

# Beogradske Novine

Br. 240.

BEOGRAD, četvrtak 12. oktobra 1916.

Godin II.

## Saveznici zauzeli Csik-Szeredu i Predeal. Talijani na Krasu svuda odbijeni.

### RATNI IZVJEŠTAJI.

#### Izveštaj austro-ugarskog generalnog stožera.

Kb. Beč, 11. oktobra.

##### Istočno bojište:

Na erdeljskom južnom frontu nekakvih osobitih događaja. Kod Brašova (Kronstadta) čisti se pogranični prostor. Csik-Szereda je opet u našim rukama. U planini Örgény još traje otpor neprijateljev.

Sjeverno od Kirlibabe odbijen je ruski napad.

##### Talijansko bojište:

Borba na južnom krilu primorskog fronta trajala je dan i noć i protekla se na prostor sjeverno od Vipave do Sv. Petra. Na cijelom frontu između tog mjesta i mora napadalo je neprijatelj vrlo jakim snagama. Neprijatelj je pošao za rukom da na nekoliko mjestima prođe u naše prednje rovove. Južno od Nove Vesi on je šta više zadobio u prvi mah prostora prema Jamijanu. Naši protivnapadi bacili su Talijane svuda nazad. Još se vodi borba oko pojedinih dijelova rovova, koji su ostali u neprijateljskim rukama. Naše su čete zadobile 1400 zarobljenika.

Borbena djelatnost nije ovdje u posljednjim borbama ništa postigla. Borba na Pasubio nije još okončana.

##### Jugoistočno bojište:

Kod c. i k. četa ništa od značaja.

Zamjenik glavnog generalnog stožera pl. Höfer, podmaršal.

##### Događaji na moru:

10. ov. mj. u veče jedna od naših pomorskih letaćkih eskadrila uspješno je bombardovala vojničke objekte u Trzlicu (Montalcone) i Staruzanu. Noću u oči 11. ov. mj. jedna od naših letaćkih eskadrila napala je priobalnu postrojenja, hangare i baterije u Vlort, kao i tamo ukotvljene neprijateljske brodove, i to s najboljim uspjehom. Utvrđeni su žestoki, dugotrajni požari, među njima požar jednog slagališta zetitina. U prkos žestoke odbranbene vatre, sve su se letilice sa ovog preduzeća nepovrijeđene vratile u svoje polazne stanice.

Zapovjedništvo mornarice.

#### ZAUZET PREDEAL.

(Naročiti brzopuz »Beogradske Novine«)  
Budimpešta, 11. oktobra.

Večernji listovi javljaju iz neslužbenog izvora, da su savezničke austro-ugarske i njemačke čete ušle u Predeal.

(Predeal, na željezničkoj pruzi Budimpešta-Bukarešt, rumunjska je pogranična stanica, gdje se u mirno doba vršila revizija pasoša. Mjesto ima vrlo živopisan položaj na izlasku iz Tömöskog klanca, te je bilo vrlo omiljeno ljetnje odmorište rumunjske srednje klase. Uredništvo.)

Nove pojedinosti o padu Brašove. Trodnevna bitka — 24 sata učesne borbe.

Kb. Brašovo, 11. oktobra.

Iz glavnog stana za ratnu štampu javljaju: Rumunji su bili svjesni značaja, koji bi za njihov strateški i politički položaj imao pad Brašove, te su se s toga branili najživlijom upornošću, ne bi li zadržali taj grad. Ali, u prkos sviju njihovih napora i velikih gubitaka, što ih morahu pretrpjati, danas se već može utvrditi, da je trodnevna bitka kod Brašova završena potpuno pobjedom saveznika. Druga rumunjska armija, koja je bila tučena na zapadnoj livci Geisterwalda, pokušala je, da ponovo da otpora na visovima s obiju strana Brašova. 8. oktobra u jutro bio je zauzet ulaz u grad. Punnih 24 sata vodila se najogorčena borba poulicama i kućama gradskim. Odluka je pala 9. oktobra u jutro. Saveznici su bili izvršili dvostruki obuhvat sa zapada iz pravca Törzburga sa sjevero-istoka preko Szaszhermany. Izbjegavajući taj obuhvat, neprijatelj je odstupio prema jugo-istoku i jugu, u kojem ga pravcu neumorno gonili. Od plijena dosad je izbrojeno: 1175 zarobljenika, 12 poljskih topova, 9 haubica (obica), 4 topa od 10 cm., dvije lokomotive, 810 vagona natovarenih većinom hranom i uniformama, mnogobrojne kare i komorska kola, kao i grdnno oružje i municija. Rumunjski su gubici vanredno veliki.

#### Izveštaj njemačkog vojnog vodstva.

Kb. Berlin, 10. oktobra.

Zapadno bojište: Front prijestolonasljednika Rupprechta bavorskog:

I juče je u neprijatelj, naročito u veče i u prvo doba noći, izvodio jake napade na cijelom frontu između Ancree i Somme. Svi su oni ostali bezuspješni. Francuski pokušaji napada istočno od Verdandovillersa spriječeni su.

Front njemačkog prijestolonasljednika:

S obiju strana rijeke Maase žestoka borba topništvom i minama.

##### Istočno bojište:

Front maršala princa Leopolda bavorskog:

Kod Kolostreva (na Stochodu, sjevero-zapadno od Lucka) izbacili smo Ruse iz jednog istaknutog položaja i odbili smo njihove protunapade. Zapadno od Lucka nije bilo pješačke djelatnosti. Njemačka odjeljenja za sasvim neznačajne vlastite gubitke zauzeše na juris selo Herbutov zapadno od Najarovke, zarobiše četiri oficira i 200 ljudi i zaplijeniše nekoliko mitraljeza.

Front konjičkog generala nadvojvode Karla:

U Karpatima propali su ruski protivnapadi na naše položaje, zauzete 8. ov. mj. na Baba-Ludowi.

##### Erdeljsko bojište:

Na istočnom erdeljskom frontu svuda smo produžili nastupanje. Forsirali smo izlaz iz Hargittskih i Barolarskih planina u gornju i donju dolinu Csika (dolina Alute). S obiju strana Brašove pobjedonosne čete neumorno gone potučene Rumunje. Do sada je po trodnevnoj bitci kod Brašova javljeno za ove trofeje: 1175 zarobljenika, 25 topova (od kojih 13 teških), mnogo municije i oružja. Sem toga dvije lokomotive i 800 vagona, natovarenih većinom provijantom. Prema jednoglasnim izvještajima svijju odjeljenja, neprijatelj je pretrpio vrlo teške, krvave gubitke. Zapadno od vulkanskog klanca zauzet je pogranični brijeg Negrului.

##### Balkansko bojište:

Vojna skupina maršala Mackensena:

Položaj je nepromijenjen.

##### Mačedonsko bojište:

Neprijatelj je produžio svoje napade protivu bugarskih četa u zavjrtku Crne Reke (istočno od željezničke pruge Bitolj-Lerin). On je kod Skočivira postigao neznatne uspjehe, inače je svuda odbijen.

Prvi zapovjednik glavnog stana pl. Ludendorff.

#### Izveštaj turskog glavnog stana.

Kb. Carigrad, 10. oktobra.

Na persijskom frontu i na frontovima Tigrisa i Euphrata nije bilo nikakvih važnih događaja.

##### Kavasko bojište:

Na desnom krilu držali smo položaje i logor neprijateljski pod našom jakom vatrom i naneli smo neprijatelju mnoge gubitke. Našom vatrom rastjerali smo

posluge nekoliko neprijateljskih mašinskih pušaka.

#### Izveštaj bugarskog glavnog stožera.

Kb. Sofija, 10. oktobra.

##### Mačedonsko bojište:

Između Prespanskog jezera i Crne Reke žestoka artiljerijska vatra. Na frontu na okuci Crne Reke djelimično smo odbili neprijatelja artiljerijskom vatom i protunapadom. U dolini Moglinice slaba artiljerijska vatra kao i s obje strane Vardara. U oblasti Belasice planine vlada mir. Laka artiljerijska vatra na frontu rijeke Strume. Neznatne čarke među izvidničkim strazama.

Na Jegejskom primorju pojačano krstarenje.

##### Rumunjsko bojište:

Na dunavskoj obali i u Dobrudži mir.

Na obali Crnoga mora gadjale su pet ruskih ratnih jedinica pristanište Inijadu. Isto je tako neprijateljska flota napadala visove kod sela Čataldža-Kej.

## Rusija i Balkan.

Profesor dr. J. Haller (Tübingen).

Na pitanje, šta je Rusiji krajnji cilj na Balkanu, svako zna, da je jedini tačni odgovor: Carigrad! Ideja o posjedu Carigrada, san o vraćanju krsta na Aja Sofiju, postala je zajedničkom idejom vodiljom cijeloga naroda. Tu se radi o vjerskim, romantičnim, vojno-političkim i privrednim razlozima. Zna se ruska crkva već skoro 500 godina propovijeda protjerivanje nevjernika iz Konstantinova grada kao nacionalnu dužnost ruskoga naroda. Zna se da Rusija, od kada se dokopala sjevernih obala Crnoga Mora, kao potpunu zaštitu toga svoga posjeda želi da dodje do moreuza, — Bosfora i Dardanela, koji predstavljaju jedinu kapiju Crnome moru. Zna se da je ovaj motiv znatno pojačan razlozima privredne prirode od kada ruske finansije baziraju na izvozu žita iz južne Rusije, pošto za ovaj izvoz ne postoji drugi put, nego li kroz moreuze. Podrobnije obavještenje o tome pitanju može se naći u brošuri Axela Schmidta „Krajnji cilj Rusiji“, a u glavi „Privredne osnovne borbe oko Dardanela“ od G. Hermanna. Tamo se na osnovu ruskih zvaničnih statističkih podataka objašnjava kako je Rusija uslijed svojih ogromnih dugova u inostranstvu primorana da izvozi neizmjerne količine domaćih proizvoda. Ovaj prinudni izvoz, — poznato je da se Rus prosječno slabije hrani nego li stanovnik zapadne Evrope, — ide na uštrb narodne ishrane, tako da se može reći da Rusija prosto odvađa od ustiju svoga naroda, da bi prikupila sredstva za isplatu interesa za ruske državne dugove. Taj se pak izvoz opet za tri četvrtine sastoji iz proizvoda južne Rusije, a za njega nema drugog

## Podlistak.

### C. i k. rezervna bolnica „Brno“ u Beogradu.

Piše štabni ljekar Dr. Franz Zinner.

Bio je to vrlo dirljiv trenutak, kada se u veče 24. januara 1916. godine voz, na kojemu je bila naša bolnica, krenuo sa glavne željezničke stanice glavnog grada Moravske i odvuкао nas u tihi i vedru zimsku noć. Svaki je od nas bio ispunjen ponosom, što će smeti da učas ruje u velikom zadatku, kojega se poduhvatala c. i k. vojna glavna gubernija. Ta valjala je u zemlji, koja je osvojena poslije teških borbi, liječiti strašne rane, što ih je rat udario, a jedan dio toga časnoga zadatka bio je namijenjen i našoj „brnskoj“ bolnici. Svako je smatrao kao povolan predznak, što naz je pri polasku blagoslovljena Njegova Preuzvišenost apostolski glavni poljski vikar, dajući nam svoj blagoslov za put u zaposjednutu zemlju. Sem toga i njegova preuzvišenost komandant glavne vojne stanice u Brnu za svakog je od nas imao po koju prijatnu oproštajnu riječ.

Bilo je tu mahanja maramom i oproštajnih uskliku bez kraja, a još i suza, mnogo suza. — Suze čine čast i najhrabrijem čovjeku, a pričinjavaju i bol i ugodnost. Bola onome, koji plače, topao osjećaj ugodnosti onome, radi koga se plače.

Blagoslovena ugarska polja obasuta su sunčanim sjajem kao u sred

ljetu. Na njima rade vredni poljoprivrednici, većinom ženske. Dalje na jug su trešnje i breskve čak već i prerano pomoleli svoje cvjetove. Bilo je još za državanja i sinetnu neudaleko od srpske granice, ali je 3. februara bolnica ipak zdrava i čitava stigla u glavni grad Srbije, sjedište c. i k. vojne glavne gubernije. Zavidljeni prošli smo kroz ruševine i tragove borbe, koja je podjednako oštetila starinske, istočnjačke, i modernije, evropske, dijelove grada. Uskoro počeo se za nas nedjelje, pa i mjeseci teškoga rada, koji u svakome domu čini čast domaćici, opšte čišćenje i ribanje. Bez gundjanja odala se naša valjana momčad, većinom rodnom iz Moravske, Gornje i Donje Austrije, kao i naše vrijedne sestre, na njihovom čelu jedna gospođa iz najviših društvenih krugova, teškome poslu. U prvi mah bile su za ranjenike i bolesnike upotrebljene četiri beogradske škole, koje su neposredno do toga bile služile kao zarobljenički logori, te je u njima naravno vladala strahovita nečistoća. U školi u Krunskoj ulici uredili smo u prvi mah kancelarije i skladišta, sem toga kuhnju, a u podrumu vrlo smo smjelo improvizirali perionicu. Za bolesnike došlo su u pitanje u prvi mah osnovna škola kod Saborne Crkve i osnovna škola u Bosačkoj ulici (Savamalska). Dorčolska osnovna škola u Dušanovoj ulici prvo je ispravljena, ali se ml u nju nijesmo selili, nego smo je, u dogovoru sa c. i k. vojnim gradjevinskim odjeljenjem, uredili za bolnicu, pa je poslije kao građansku bolnicu stavlili

na raspoloženje gradu Beogradu. No ova građanska bolnica takodje potpada pod nadzor rezervne bolnice „Brno“. Ukratko zatim primili smo pod našu upravu sirotinjski dom u Vojvode Milenka ulici, gdje je dotle bila jedna zarazna bolnica, a gdje smo mi uredili odjeljenje za kožne i venerične bolesti, koje se još i dan danj tamo nalaz!

U savamaleskoj osnovnoj školi u Dušanovoj ulici uredjena su dva odjeljenja: odjeljenje za očne bolesti c. i k. vojne glavne gubernije i odjeljenje za unutarnje bolesti, pored koga smo mi uredili stanicu za čišćenje od gada i za prijem bolesnika. Odjeljenje za očne bolesti bilo je od velike blagodeti ne samo za naše vojnike, već i za građansko stanovništvo. Do sada je oko 200 njih teških očnih bolesnika i potpuno oslijepelih operacijom u toj bolnici opet povratili vid, a naš se očni ljekar može pohvaliti bezbrojnim izjavama zahvalnosti od građanskog stanovništva. On je sem svoje operativne, morao održavati i obilnu konzultativnu praksu. Svakoga je dana dolazio toliki broj bolesnika kod njega, da unutra nije bilo mjesta za njih, te su napolje čekali kao pred nekim reonom za izdavanje namirnica.

Isto tako i naš internista, jedan bečki specijalista za tuberkulozu, imao je od početka prilike, da svojr rad proširi na građansko stanovništvo. U Beogradu strašno bjesni tuberkuloza, ovaj bli čovječanstva. Ovdje se nalaze često slučajevi vrlo teške tuberkuloze u koži, žljezdama, glavcima i ko-

stima. Isto je toliko pustoši počinio sifilis kod stanovništva, i to ne samo kod gradskog. Za „francusku“ bolest imaju Srbi svakako da zvalhe blagonaklonom prijateljstvu svojih viteških i gallantnih francuskih saveznika. Sem toga je za vrijeme rata užasno bjesno strašni pjegavac (pjegavi tif).

Teško se može shvatiti, kako je pored ovulkih zaraza ovo stanovništvo ipak moglo biti tako neosporno hrabro i sposobno za rat. Buduća vremena ovdje otvaraju široko polje rada ljekaru i higieničaru. U osnovnoj školi kod Saborne Crkve, toj lijepoj zgradi, koja je bila mnogo pretrpjela od bombardovanja, uredila je naša rezervna bolnica, pored još jednog unutarnjeg odjeljenja i odjeljenje za bolesti ušiju, nosa i grkljana. I ovdje je u prvom redu ukazivana pomoć bolesnom građanskom stanovništvu. Uslijed ratnih događaja, bježanja do na domak Arbanije i svijju drugih bijeda, stanovništvo, naročito nižih klasa, bilo je nešto oguglalo protivu nečistoće, te nije bilo čudo što smo imali da liječimo mnoge žene od egzema na ušima i žljezda na vratu, izazvanih od gada. Naravno, da je u toku mjeseci, od kada su se toliko-koliko povratile normalne prilike, i smisao za čistoću opet povrtačen kod stanovništva.

U junu mjesecu bili smo najzađ sretni da se uselimo u sadanjju glavnu zgradu bolnice, predjašnju srpsku državnu bolnicu (lirurško odjeljenje), koja se do sad nalazila pod njemačkom vojnom upravom. Jedva jednom jedna lijepa zgrada, bezprijekorno držana, to-

plovidbenog puta, nego li kroz Dardanelce, da je prema tome, kako se veli „dobro Rusije u rukama onoga, koji vlada Dardanelima.“ S toga pisac gorespomenutoga napisa s pravom završava riječima: „Dokle god Rusija bude velika, moćna i snažna, ona će težiti za Carigradom.“

No Rusija ne teži samo posjedu Carigrada. Ona, kao što je poznato, teži i prevlašću nad balkanskim narodima. A zbog čega to? U prvom redu, — razumljivo je, — to joj je potrebno kao bočna zaštita za njen položaj na Dardanelima. Carigrad bi bio sumnjiv posjed kada bi se u njegovoj pozadini nalazilo nekoliko jakih i nezavisnih država, od kojih bi se moralo stalno zazirati.

No ovim vojničko-političkim razlogom nijesu iscrpljeni motivi ruske balkanske politike. Dolazi us to još jedan drugi razlog. Nećemo se zadržavati pri razlogu krvnoga srodstva, jen će svako morati da prizna da se tu na prvom mjestu radi o frazama, a uz to taj razlog ne važi za Rumunje. Ali ćemo se za to pozabaviti glavnim drugim razlogom stvarnije prirode, a to je, naime, isto kao i kod Carigrada, privredno — politički interes. O tome ćemo naći interesantnih objašnjenja u knjizi, koju je o dardanelskom pitanju za vrijeme svijetskoga rata napisao Rumun N. Dascovici (La question du Bosphore et des Dardanelles. Zeneva 1915. god.) Pisac ove knjige pokušavao je da njome još u dvanajestom času spriječi njegove sunarodnike od združivanja s Rusijom, predstavljajući im posljedice, koje bi za balkanske narode imala ruska pobjeda. Oslanjajući se na čitav niz dokazanih i važnih izvaja sa ruske strane, on dokazuje, da namjera ruske politike ide na to, da se poslije razoravanja Austro-Ugarske monarhije i osvojenja Carigrada privredno i vojnički ovlada balkanskim narodima. Pri tome je Rusiji u prvom redu stalo, da stekne sigurnu i ugodnu pijacu za proizvode južno-ruske industrije. Kada je počela engleska akcija na Dardanelima, išla je jedna od najvećih ruskih privrednih korporacija „Društvo za trgovinu i industriju“ sa otvorenom izjavom na javnost, da moreuzi moraju biti ruski. „Jer nikakvo drugo proširenje teritorije“, govorilo se u toj izjavi, bilo na zapadu, bilo na Kavkazu ne može Rusiji donijeti potrebnu bezbjednost njenog privrednog razvitka.“

Valja imati na umu, da su tako govorili trgovci i industrijalci, a nikako poljoprivrednici. Sa ovim se slaže i oduševljenje, kojim je buržoazija cijele imperije, podrazumijevajući tu i jevrejske trgovačke krugove, pozdravila ovaj rat. Od njega se očekivalo, prema riječima bivšega socijalističkog poslanika Dume, Aleksinskoj, „prevlast ruske izvoza na trgovina zapadne Azije i Balkanskog Poluostrva“. Ovo se potpuno poklapa sa onim što je jedan očevitno ugledni i dobro obavješteni ruski političar pod psevdonomim „Mihal Pavlovič“ kratko vrijeme prije po-

likom čistoćom, da je nas, koji smo naviknuti na veliku čistoću, prosto začudilo. Namještaja, osim nekoliko postelja, nije ni ovdje bilo u izobilju, zgrade na mjestimice oštećena, parno grijanje, zgrada za stroleve i kanalizacija dosta rabatni, tako da su mnoge zanatlije zajedno sa c. i k. vojnim gradjevinskim odjeljenjem imali opet dosta posla. Ova bolnica se sastoji iz jedne glavne zgrade, u koju smo se mi smjestili — zapovjedništvo bolnice, pisarnice, stanove za momčad i bolničarke, i odjeljenja za unutarnje bolesti U ekonomskom odjeljenju ima velika kuhinja sa šest parnih kotlova i velikih štednjak, velika električna perionica, šivaonica i glačalionica. Zgrada za mašine ima tri Dieslovoga motora sa ukupno sedamdeset konjskih snaga, radi izvodjenja električnog osvjetljenja, zgrada za kazan, parno postrojenje za centralno grijanje, kupatilo i kuhinja. Tri paviliona za bolesnike, svaki sa 100 postelja, spojeni su međusobno hodnikom koji se grije, u srednjem se nalaze dvije lijepe dvorane za operacije sa odgovarajućim sporednim prostorijama. Odvojeno se nalazi paviljon za zarazne bolesti, sa mnogobrojnim pojedinim sobama, što omogućava odvajanje bolesnika, zatim peti bolnički paviljon, koji sada služi kao zarobljeničko odjeljenje. Sa zarobljenicima se u pogledu stana i hrane postupa kao i sa vlastitim vojnicima.

(Svršice se.)

četka rata pisao: Da, naime, u prvom redu krupna industrija u Rusiji traži energičnije vođenje balkanske politike, makar po cijenu rata. A naime, veći se, u prvom redu trgovci i industrijalci u južnoj Rusiji špekuliraju sa eventualnom pobjedom ruskog oružja.

Ne treba zaboraviti da je u tim krajevima, gdje se ranije širila bezkrajnja šteta, od dana kada su Višnjegradski i Vite sa svojom politikom pojačanih zaštitnih carina dali nov pravac cjelokupnoj ruskoj privredi, stvorena znatna i ustaljena industrija. Južna je Rusija zemlja ugljenih i mineralnih rudnika, tako da je u priroda osposobljena da bude industrijska zemlja isto kao što joj je omogućila da bude zemljoradnička zemlja. A ova mlada južno-ruska industrija osjeća sve veću potrebu za novim pijacama. Ako Rusija želi da od Balkana načini pijacu za tu svoju novu industriju — to gorošpomenuti pisac predočava svojim rumunjskim sunarodnicima — onda ona to neće moći drukčije postići nego ako bude silom natjerala Balkan da bude to.

Sredstvo za postizanje ovoga cilja bilo bi osvajanje Carigrada. Njime bi Rusija stekla silnu vojničku nadmoćnost i bila bi u položaju da u najmanju ruku znatno otežava balkanskim narodima samostalnu trgovinsku politiku. Ali više nego to. Onim danom, kada bi se Rusija ugnježila na moreuzima, isčezla bi mogućnost za balkanske države da vode samostalnu trgovinsku politiku. Sva rumunjska i bugarska pristaništa leže na Crnom moru — Porto-Lagos na Jegejskom moru imao bi se tek izgraditi, a slabo da bi pod tim okolnostima i ostao u bugarskim rukama — tako da bi cjelokupni trgovački saobraćaj tih država bio zavisian od volje Rusije, da ga propušta ili ne propušta kroz Dardanele. Da i ne govorimo o tome kakav bi položaj bio, kad bi Rusiji pošlo za rukom, da polazeći iz Carigrada, sa svojom flotom izvojuje nadmoćni položaj i na Jegejskom moru, što ona sigurno namjerava. Tada bi u stvari cijelo Balkansko Poluostrvo u trgovinskom pogledu bilo izloženo milosti ili nemilosti Rusije.

Dasovci ima zaslugu, što je na osnovu ruskih izvjava sa nesumnjivo ozbiljne strane dokazao, kuda su ciljali ruski smjerovi. On javi jednu izvjavu petrogradskih „Birževija Vjedomosti“, lista, kojim se vrlo rado služe ruski ministri, naročito bivši ministar vojni Suchomlinov. Ta izvjava glasi: „Uzdizanje Rusije do stanja balkanske sile mora biti propraćeno jednovremenim zaključenjem carinskog ugovora i vojne konvencije sa ostalim balkanskim državama po primjeru, koji je dala Pruska godine 1866... Ali to je jedino moguće pod predpostavkom, ako Rusija sad ostvari svoja prava (!) na Bostoz i Dardanele i na granične dijelove azijske i evropske Turske. To je sasvim jasno rečeno. Balkanske države imale bi se prisajediti privredno i vojnički ruskoj državi, kao što su njemačke države, u njemačkoj carevini, prisajedinjene kraljevini Pruskoj. Što se pak u Njemačkoj ticalo samo država jedne i iste narodnosti, koje su žudile za ujedinjenjem, dokle se od naroda na Balkanu još nije čulo da oni žude za jednim tako tijesnim sjedinjenjem sa Rusijom, da osim toga između država Njemačke postaje najjače privredne i trgovinske-političke zajednice, dokle između Rusije i balkanskih zemalja nema ni traga o zajednici interesa. Naprotiv postoji najoštrija utakmica (treba se sjetiti osim poljoprivrednih proizvoda i rumunjskog petroleja), te se prema tome od strane Rusije ne može nikada očekivati privredni razvitak balkanskih zemalja — sve to ništa se ne tiče ruskih političara. S toga oni u svome pozivanju na ruski primjer zaboravljaju, — no u Rusiji bez toga primjera ne mogu, — da je u Njemačkoj trgovinsko-političko sjedinjenje u carinski savez došlo dobrovoljno i da je postale za čitav čovječiji vijek prije političkog sjedinjenja, dokle bi samo vojnički pritisk, da ne reknemo sila, mogao primorati balkanske narode na prisajedinjenje ili upravo na podčinjenost Rusije. S te strane pesmatranje izgleda pristup Rumunije sporazumu kelike glupo toliko i kukavički. Za nas je dvojno važno utvrditi, kakva je zađnja misao ruske balkanske politike: da se Njemačka i Austro-Ugarska silom potisnu sa trgova balkanskih zemalja, pa da se od ovih, vojnički prisilskom, stvore polje za trgovinsku i industrijsku eksploataciju od strane Rusije.

**Podmornički rat na američkoj obali.**

**Držanje Sjedinjenih Država prema Njemačkoj.**

**Njemački ambasador kod Wilsona.**  
Sastanak Wilsona i Bernsdorffa u Longbranchu.  
Kb. London, 11. oktobra.  
„Reuterov ured“ javlja da je poslile jedne posjete njemačkog ambasadora kod predsjednika Wilsona, izjavljeno, da nije bilo razgovora o miru, ali da je predsjednik Sjedinjenih

Država na protiv poveo razgovor o podmorničkim napadima na američkoj obali. Njemački ambasador, grof Bernsdorff, izjavio je Wilsonu da on još nema nikakvih informacija iz Njemačke, ali da je uvjeren da će njegova vlada strogo se pridržavati izvjesnih izvjava, što ih je već dala u tome pogledu.

**Predato svojeručno pismo caru Wilhelmu.**

**Kb. London, 11. oktobra.**  
Reuterov ured javlja: 9. ov. mj. posjetio je njemački ambasador Bernsdorff Wilsona u Longbranchu i predao mu je svojeručno pismo cara Wilhelma. Ovo je pismo bilo odgovor na pomirljivo pismo Wilsonovo odnosno pitanja američanske pomoći stanovništvu Poljske. Prije no što je predsjednik primio Bernsdorffa, on je izjavio predstavnicima štampa da će on od Njemačke tražiti potpuno ispunjenje obećanja, koje je ona učinila. On veli, da nema pravo da sumnja u gotovost Njemačke da zbilja ispuni ta obećanja. Prije sastanka sa ambasadorom čulo se da je Wilson jako uznemiren podmorničkom akcijom na američkoj obali i da je namjcran da na tom sastanku obrati Bernsdorffu pažnju na tu stvar.

**Američki nadzor nad podmornicama.**  
Kb. Washington, 11. oktobra.  
Ministarstvo mornarice odredilo je da američki ratni brodovi stalno patroliraju pored obale i da vode računa o tome, da se neutralnost Sjedinjenih Država ne povrijedi od strane podmornica.

**Panika u brodarskim krugovima.**  
Kb. Köln, 11. oktobra.  
„Kölnische Zeitung“ dobija izvještaj iz Washingtona, da je do 8. ov. mj. u ponoć potopljeno šest brodova, a da po američkim pristaništima telegramom bez žica po cio dan pristižu molbe za pomoć od napadnutih brodova. U brodarskim krugovima vlada veliko uzbuđenje i panika. Odozjen je polazak mnogih već natovarenih brodova, a brodovima, kojima se već nalaze na morskoj pučini, jednako se izdaju naredbe telegramom bez žica, da mijenjaju svoj pravac. Do sada su spašeni posada i putnici svijuo do sad napadnutih brodova osim „Kingstona“, ali se na putu za Newport nalazi jedan američki razarač sa spašnim putnicima sa jednog potopljenog broda, pa se misli da su to putnici sa „Kingstona“.

**Protesti u štampi.**  
„Pruski načelnik vođenja rata“.  
Kb. London, 11. oktobra.  
Reuterov ured javlja iz New Yorka da se izvjesan broj jutarnjih listova već sa negodovanjem okreću protivu njemačke podmorničke blokade američkih obala. „New-York Herald“ piše: Ne smiju se trpjeti vojne operacije na plovidbenim putevima, koji vode neposredno u američka pristaništa. Dužnost je, veli list američke vlade da učini kraj ovom pruskom načinu vođenja rata u američkim vodama. „Journal of Commerce“ (Trgovački list) pita u jednom članku, je li američka obala najedared postala baza za njemačke podmornice. Veli dalje: „Ako je Njemačka rada da na se navuče gnjev američkoga naroda, pa neće da ga dovede dotle da ne propusti ništa što bi moglo pomoći neprijateljeva Njemačke, onda Njemačka zbilja nije mogla naći boljšega sredstva nego li što je ovakav način vođenja pomorske rata uz naše obale“.

**Njemačko-američki odnosi.**  
Kb. London, 11. oktobra.  
„Reuterov ured“ javlja: „Daily Telegraph“ dobija iz Washingtona izvještaj da su ova torpediranja na samoj američkoj obali ponova izazvali „začajnu fazu“ u američko-njemačkim odnosima, ovo tim više, što su se na naročitu molbu američke vlade, engleski ratni brodovi bili udaljili iz američkih voda.

**Gledište američke vlade.**  
Kb. Amterdam, 11. oktobra.  
Reuterov ured javlja iz Washingtona da američke vlaš. priznaju svakoj zaračenoj strani pravo da ratuje podmornicama, dokle se god bude pridržavala odgovarajućih međunarodnih propisa, ali da jednovremeno smatraju da bi onakvi napadi kao što je napad podmornice „U 53“ kod Nantucketa, mogli izazvati svakojakih političkih teškoća.

**Špijunaža u korist podmornica.**  
Kb. London, 11. oktobra.  
„Times“ dobija izvještaj iz New Yorka, da je podmornica „U 53“ u pristaništu Newportu dobila gotov spisak svijuo brodova, koji su mali otploviti iz toga pristaništa i onih, koji su se u njemu očekivali, pa da je podmornici na osnovu toga spiska znatno olakšan rad.

**Propao holandski brod.**  
Kb. Amsterdam, 11. oktobra.  
Jednom ovdšnjem listu javljaju i

Rotterdamada je društvo „Linija Holandija—Amerika“ izvješteno od svoga new-yorskog zastupnika da je potopljen na američkoj obali među ostalima i njen brod „Blommersdyk“. Listovi javljaju da je društvo izvješteno da je spašena cijela posada „Blommersdyka“ i iskrcana u New-Portu. Parobrod je torpedovan u nedjelju u več, tri milje od Nantucketa. Vrijednost parobroda cijeni se na dva milijuna holandskih forinata.

**Utisak u Engleskoj.**  
Skakanje premije za osiguranje.  
Kb. London, 11. oktobra.

„Daily Telegraph“ saznaje, da je riješeno da se premije za osiguranje za plovidbe iz Evrope u Sjedinjene Države u dvostruču, a za vožnje za pana-miski kanal, a Platu i Rt Dobre Nade povise za 20 na sto. Kada su stiple prve vijesti, da se na američkoj obali nalaze tri a ne jedna njemačka podmornica, premije su još više skočile.

**Pet podmornica.**  
Kb. London, 11. oktobra.

„Morning-Post“ javlja iz Washingtona: Po pričanju spašenih izlazi, da su najmanje dvije podmornice učestvovala u napadima. Neki cijene, da ima pet podmornica. Od putnika potopljenih brodova spašeno je do sada 220 lica. Prema nekim vijestima, sastavni dijelovi podmornica izrađeni su u Americi, pa su na jednom tajnom skrovištu sastavljeni u podmornice.

**Podvodni magazinski brodovi?**  
Kb. Amsterdam, 11. oktobra.

„Tijd“ tvrdi, da je doznao iz njemačkog (?) izvora, da se pojava njemačkih podmornica u američkim vodama objašnjava time, što sada ima podvodnih brodova ukotvljenih na sred mora sa potrebnim materijalom, te se od njih snabdjevaju ratne podmornice svima potrebama.

**Krizu u Grčkoj.**

**Nova vlada stupa na dužnost.**  
Kb. Atena, 11. oktobra.  
Reuterov ured javlja: Danas nova vlada polaze zakletvu. Ministar unutrašnjih djela u novoj vladi biće Celos, a ministar spoljnih poslova Zalostasas, ministar vojni general Drasos, dok admiral Damjanos ostaje ministar mornarice.

**Četvorni sporazum i nova vlada.**  
Kb. Amsterdam, 11. oktobra.

Kako ovdšnji listovi pišu „Times“ javlja da je vrlo sumnjivo da li će četvorni sporazum priznat novoga grčkog ministra predsjednika.

**Privremena vlada u Solunu.**  
Kb. Paris, 11. oktobra.  
Havasov ured javlja iz Soluna da su tamo prisijeli članovi privremene narodne vlade.

**Uapšen još jedan rumunjski diplomata.**  
Kb. Atena, 11. oktobra.

Havasov ured javlja da je rumunjski konzul u Patrasu uapšen zbog špijunaže i doveden na jedan francuski brod. (Onomad smo javili da je od vlastitih saveznika uapšen rumunjski vojni ataše, a sada opet ovaj konzul? Uredn.)

**Uapšen solunski vladika.**  
Kb. Solun, 11. oktobra.  
Havasov ured javlja, da je grčki vladika solunski Agatan gel također uapšen zbog špijunaže.

**Odlazak larisčkog konjičkog puka.**  
Kb. Paris, 11. oktobra.

„Temps“ javlja, da se grčki konjički puk u Laris, koji se onomad pridružio pobunjenicima, krenuo za Solun.

**Francusko-engleska ofenziva.**

**Francuski izvještaj.**  
Kb. Paris, 10. oktobra.

Tri sata po podne: Južno od Somme obostrano topničko djelovanje. U prvi mrak neprijatelj je otvorio pregradnu vatra na odsjek Denicourt, gadjao je okolinu Lionsa granatama koje izazivaju suze. Sa ostalih dijelova fronta nema ništa novog da se javi. Francuski letaci razviše naročito živo djelovanje u oblasti Remiremonta i na Sommi. Oni izdrazše šest vazdušnih borbi, bombardovaše St-Pierre Vaast i izveli su mnoga izvidjanja.

**Engleski izvještaj.**  
Kb. London, 10. oktobra.

U zoru zapala je neprijateljska pješadija u oblasti Grandcourt na otvorenom polju u vatra našeg protivstva. Jugo-zapadno od Givencha izvršismo uspješni prepad protiv neprijateljskih rovova ma da su u njima bile jake snage. Neprijatelju smo nanijeli gubitke.

**Narodna privreda.**  
Nov direktor „Union-Banke“.  
Kb. Beč, 10. oktobra.

Alois Weishuf, direktor „Union-Banke“, izjavio je u današnjoj sjednici upravnog vijeća, da želi ostanuti u toku iduće godine. Za direktora „Union-Banke“ naimenovan je Ludwig Weiner, član

**Austro-Ugarska.**

**Dementi jedne francusko-talijanske vijesti.**  
Kb. Beč, 11. oktobra.

Dopisni ured saznaje sa nadležnog mjesta, da je neistinita i izmišljena vijest, koju je pariski „Gaulois“ primio iz Rimu, da je naime u puljskom pristaništu jedna velika jedinica austro-ugarske flote odletila u vazduh.

**Njemačka.**  
**Bombardovanje Stuttgarta.**  
Kb. Stuttgart, 11. oktobra.

Sinoć u dva maha, u 8:54 i 9:23 sati u večer, blagovremeno opaženi i signalisani stigoše nad Stuttgartom neprijateljski letaci i izbacili nekoliko bombi. Nijesu pogodjene niti kakve zgrade niti lica.

**Borbe u Mačedoniji.**  
Engleski izvještaj.  
Kb. Solun, 9. oktobra.

Zapovjedništvo engleskih četa javlja: Zauzeli smo Kalamburu i Komondos. Neprijatelj se povukao u planine sjeverozapadno od Sera (Sereza).

**Engleska i kolonije.**  
Engleski parlamenat.  
Kb. London, 11. oktobra.

Reuterov ured javlja: Parlamenat se ponovo sastao. Nije bilo ni traga o kakvoj političkoj uzbudjenosti. Ministar trgovine Runcim a saopštio je mjere, koje vlada misli zauzeti, da bi se osigurala stalna kontrola nad dovozom žita.

**Italija.**  
Talijanski izvještaj.  
Kb. Rim, 8. oktobra.

Noću u oči 7. o. m. neprijatelj je preduzeo ponovljene žestoke napade, potpognute jakim bombardovanjem, protiv naših novih položaja u masivu Busa Alta (Veni Cimon). Kako su naši osmatrački mogli utvrditi, protivnik je redovno odbačen uz velike gubitke. Žestoka topnička djelatnost vlada na Colbriconu (Valle Travignolo) i u oblasti Col di Lana (Altocordevole) kao i Punta del Forane (Aito Boite). Naše je topništvo podjednako žestinom odgovaralo neprijateljskim baterijama. U gallskoj dolini naše topništvo teškoga kalibra rasturilo je jednu neprijateljsku kolonu, koja se kretala iz Mauthena za Fellach. Na julskom frontu topnička djelatnost je nešto pojačana. Na Krasu naše su baterije radi odmazde za bombardovanje Monfalcona, izbacile nekoliko granata na vojnički logor kod Komena. U omanjnim borbama zadobili smo oko 30 zarobljenika. Gadjani našom artiljerijom, bacali su bježeći neprijateljski letaci bombe u oblasti Astaga, Gallia i Fonzaça, ali ne povrijediše nikoga i ne pričinise nikakvu štetu.

**Grad i okolica.**

**Zatvaranje radnji i kafane.**  
Po uvedenju običnog vremenskog računanja (od 1. oktobra o. g.) upućuje se s obzirom na vrijeme zatvaranja dućana, gostionica i kafana na ovooblasnu objavu od 1. marta ove godine.

Prema tome određuje se kao vrijeme zatvaranja za gostione i kafane 9 sati u več, a za ostale trgovine 8 sati u več.

Izuzete su od toga samo one pojedine gostione i kafane, koje imaju posebnu dozvolu, da mogu i duže otvorene biti ili takvu si pribave.

Civilnom građanstvu je dozvoljeno na ulici ostati od 5 sati jutru do 9 sati u več.

**Zvanične objave.**

**Objava.**  
Javlja se, da je, prema naredbi c. i. k. vojne glavne gubernije, odjeljak 10, br. 1377 od 5. oktobra 1916., najviša cijena čistom alkoholu, dozvoljena u maloprodaji, utvrđena od jednog litra sa 7:50 kruna (sedam kruna i pedeset helera).

C. i. k. zapovjedništvo mosne brane i grada Beograda, kao okružno zapovjedništvo.

**Objava.**  
Unatoč javnom pozivu velik dio strana hotimice nije dostavljenim ili platežnim nalozima za uporabu vodovoda i kanalizaciju u dovoljnoj.

Stranke, koje su ostale dužne pristojbu za vodovod i kanalizaciju, a plaćanje u obrocima im nije dozvoljeno, imaju istu u roku od 8 dana na blagajni vodovodne uprave, Jugovića ulica 1, uplatiti.

Po izmiznicu ovog roka biće u onim stanovima, čiji najamnici ove pristojbe uplatili nijesu, vodovod zatvoren i utjerivanje pristojba prisilno izvršeno.

**Narodna privreda.**  
Nov direktor „Union-Banke“.  
Kb. Beč, 10. oktobra.

Alois Weishuf, direktor „Union-Banke“, izjavio je u današnjoj sjednici upravnog vijeća, da želi ostanuti u toku iduće godine. Za direktora „Union-Banke“ naimenovan je Ludwig Weiner, član

predsjedništva. Na taj položaj on će stupiti poslije zaključenja mira.

**Oskudica uglja u Francuskoj.**  
Kb. Paris, 9. oktobra.

Usljed oskudice uglja, moraću dvije najznamenitije tvornice svjetlećega gasa (plinare) obustaviti rad, za sada na nekoliko dana, a možda i konačno. Ovo tim više uznemiruje što je zima već na pragu.

**Predradnje za peti ugarski ratni zajam.**  
Budimpeštanske su banke započele sa predradnjom za peti ugarski ratni zajam.

**Razne vijesti.**

**Smrt jednog pravog „Sherlock Holmesa“.**

Kako londonski listovi javljaju, umro je najveći detektiv Engleske, Alfred Ward. Ward nije vazio u Engleskoj samo kao jedan od najboljih detektiva, nego takodje i u Sjedinjenim Državama, gdje, kako je poznato, detektivi igraju veliku ulogu. Njegova spolažnost nije odavala njegovu izvrsnu svojstva. Na prvi bi se pogled za njega moglo reći, da je običan redarstveni činovnik. Njegovo je držanje bilo prosto, lice prijatno i bezbrizno, izgledao je kao zadovoljan trgovac, koji za svog slobodnog vremena radi u svom vrtu, nedjelom pak kao pobožan čovjek provodi mnoge časove u crkvi. No baš ova njegova spolažnost toliko je puta bila uzrokom njegovih uspjeha, jer svojom naivnom spolažnošću najlakšim načinom sticao je povjerenje zločinaca za kojima je tragao.

**Poslijednje brzojavne vijesti.**

**Izvještaj njemačkog vojnog vodstva.**  
Kb. Berlin, 11. oktobra.

**Zapadno bojište:**  
U pojedinim odjelcima fronta maršala vojvode Albrehta württemberškog i na frontu vojne grupe prijestolonasljednika Rupprechta razvili su Englezi opet živahnu djelatnost izvidničkih predstraža. Na bojnomo frontu sjeverno od Somme slijeđovali su varri, koje je daleko prebacivala preko Andrea ka sjeveru u več i u noć mnogobrojni djelomični napadi, koji su naročito na liniji Morval—Bouchavesnes bili snažni i mnogo puta ponavljani. Gvdje se je neprijatelj jugo-zapadno od Sally na uskom frontu u našoj prvooj liniji učvrstio, dok je imaće svuda vatrom ili borbom prsa u prsa odbijen. Sjeverozapadno od Thiepvala i, nije još završena borba zbog jedne male odbranbene tačke.

Južno od Somme uspjeli su Francuzi, da poslile vatre, koja je trajala više dana, da potisnu našu liniju, koja je u vidu luka bila istaknuta na Vermandovillersu. U rupuštenim položajima nalaze se majuri Genermont i Bowent.

Naši letaci oborili su četiri letilice neprijatelja iza njegove linije.

Front njemačkog prijestolonasljednika:

Kod Prunay-a (jugo-istočno od Reimsa) nadrio je jedno njemačko izvidničko odjeljenje do trećeg francuskog rova i zadobilo zarobljenika. Već prije nekoliko dana pojačana vatra u predjelu Maase oš se od vremena na vrijeme povećala naročito istočno od te rijeke. U več je došlo do borbe sa ručnim granatama u odjelku Thiaumont—Fleury. Istočno od Fleury-a odbijen je jedan francuski nalet.

**Istočno bojište:**  
Sa oba fronta ovog bojišta nema da se jave značajniji događaji.

**Erdeljsko bojište:**  
U maroskoj dolini protivnik daje još žestokog otpora. U gorgenskoj dolini i sjevero-istočno od Parajda opet je popustio. Istočno od Csik-Szere i dalje na jug u dolini Alute odbačen je. Produžuje se gonjenje druge rumunjske armije, tvrđene kod Brašova.

**Balkansko bojište:**  
Front maršala pl. Mackensena:

Na Dunavu i Dobruđzi nije bilo nikakvih događaja. Naša letaćka eskadra bombardovala je uspješno čete u saobraćaju kod Konstance.

**Mačedonski front:**  
Pored mjestimičnih žestokih vatrebnih borbi došlo je na Zrnovi Rec i u ljuničkoj oblasti (zapadno od Vardara) do bezusposječnih neprijateljskih napada.

Prvi zapovjednik glavnog stana. pl. Ludendorff.

**Poznja!** Najbolje preventivno sredstvo protiv epidemskih bolesti (cholera, tifus i t. d.) jeste prirodno čisto

**KRONDORFER SAUERBRUNN.**

Djeluje ljekovito, osvježavajući i okrepljujući. Izvrstan dodatak vini i šampanjcu. Adresa: Krondorfer, Budapest, Zollgasse 10.

Glavno stovarište za Srbiju i Beograd: **Apoteka Protić, - Beograd,** Kralja Milana ulica 82.

## PRIMAJU SE: Knez Mihailova ul. 38.

## NESTALI I KORESPONDENCIJA

## PRIMAJU SE: Knez Mihailova ul. 38.

**Dr. J. M. ZUJOVICU**, Hotel "de Famille", Zeneva. Poštovani gospodine: Vašu kartu primih. Mnogo hvala. Molim izvestite Dušana Andrijaševića, da smo novac: 300 kruna primili. Ako mu je moguće neka prati još. Svi smo zdravi, od Bosinog brata smo dobili izveštaj da je Bos sa djecom zdrava. Poštuje vas Ljubica Andrijašević, Vojvode Milenka ul. No. 38. 15192-8

**Gospod. DRAGOLJUBU RADOJLOVICU** predsjedniku, Zeneva. Primio sam od Bankvereina 543.90 kruna i predao odmah Persidi Nikole Mladenovića. Na žalost nije sudjeno da se nahrani već da sahrani. Baš toga dana umro je njen brat Ljuba Djordjević, advokat i narodni poslanik, i ona ga tim novcem sahrani. Saljite drugi novac za njeno izdržavanje na račun njene penzije i od njegove dižurne malo veću sumu. Kod nje velika oskudica. Pozdrav. Mišo Z. Jovanović, advokat, Beograd Kralja Milana ul. 9. 15195-8

**NIKOLU PETROVICU**, konzulu, Zeneva. Za Radmila Lukića, artiljer. potpukovnika. Novac sam primila, veliko hvala. Mi smo svi zdravi i mnogo te pozdravljamo. Javi se kad mogneš. Mara Maršičanin, Dositijeva ul. br. 17. 15205-8

**DIMITRIJU PETROVICU**, Dufourstr 80, Zürich. Poštovani gospodine, veoma sam vam zahvalna na izvještaju o mome sinu Vojislavu Vujanču i rođaku Aleksu Novakoviću. Neka mi Aleksa pošalje malo novaca, jako mi je potrebno. Milorad i Branko nisu kod kuće. Majka Rađa i ja zdravo smo i pozdravljamo ih. Novac poslati na adresu Sofija Vujanac, učiteljica, Smederevo. 15223-8

Mole se prijatelji i drugovi da dostave **DRAGOLJUBU MELENTIJEVICU** nastavniku kragujevačke gimnazije a rezervnom konjičkom oficiru, Bizert. Dragi molim te češće se javljati, ti znaš kako nam je kad o tebi ništa ne čujemo. Za nas ne brini, svi smo dobro. Jela je dobila tešnu kartu i novac 152 kr. Dara je dobila 310 Kr. Svi te pozdravljamo. Otac, mama, tvoja sestra Dana Melentijevićeva, Cara Uroša 53. 15234-8

**CROIX ROUGE SERBE**, Zeneva. Molim izvestiti mog muža Dragutina Timotijevića, narednika konjičke muzike, koji se nalazi u Bizerti, u Africi, da sam njegovu kartu od avgusta mjeseca dobila i da sam zdrava, mati je tako isto zdrava. Neka javi za Čedu. Novac neka mi odmah pošalje, u oskudici sam. Pozdrav Angelina Timotijević, Branitevska 25, Beograd. 15235-8

**JUVI PREMOVICU**, Zeneva. Za Dragutina Todica. Mili moj Dragi, u 231 broju pročih tvoj oglas, mnogo sam sretna i radosna kad si samo zdrav, mi smo svi zdravi, baba je hvala Bogu zdrava kod njene kuće, sa nama je u kući čika Vasa, tetka Jelkin, on te mnogo pozdravlja. Moju sliku prije mjesec dana poslala preko Crvenog Krsta na Blažeka, od tebe nisam tvoju sliku dobila, željno očekujem tvoju sliku. Javljam te često, jer mnogo brinem, sretna bih bila da dobjem od tebe ličnu tvoju kartu s tvojim rukopisom. Glodaj da mi pošalješ troška. Vama gospodin Jovo mnogo blagodarim na vašoj pažnji, tebe Dragi ja i mama grlimo i ljubimo. Tvoja žena Leposava Drag. Todica, Car Uroša 45. 15236-8

**SRPSKOM CRVENOM KRSTU**, Zeneva. Molim Crveni Krst da mi pošalje moju penziju koju nisam primila od novembra mjeseca, 1915 god. Broj penziona knjižice 483. Isto tako molim za svoju penziju i moja mati Draga, ud. Ise Djordjevića, sveštenika. I ona nije primila od novembra 1915. god., a broj knjižice 1. Adresa ista. Ružica Dr. Dj. Filipovića Bitolska ul. 31. 15250-8

**SRPSKOM DRUSTVU CRVENOGA KRSTA**, Zeneva. Učtivo molim Društvo da dostavi slijedeće Dragomiru Kravljancu, bolničaru, VII. puk, dunavske divizije. Dragi uka Gašol Dobili smo vašu kartu i jako se obradovali. Za Pantu ništa ne čujemo, u jakom smo brizi. Bora zdravo, piše. Miljko umro, kad je uka Miki bilo 40 dana. Za nas ne brinite ništa. Javljajte se češće. Pozdrav vami, uka Cvetka i Miri od majke, uka Ljupčeta, Kosare i Bise Ilić, Kralja Aleksandra 71, Beograd. 15263-8

**Gosp. RUŽA STANKOVIĆ**, med., Zeneva. Mila moja Ružo, nemoj da se ljutiš što te tetka Lepa opet da ti se obrati sa molbom da izvestiš Vladu Radivojevića, inženjera, rezervnog oficira šumadijske divizije, 1. poz., 19. puka, 3. bat., 2. četa, koji je se meni obratio sa molbom, da ga izvestim šta je sa njegovom porodicom, jer od njih nema vjesti, ma da mu se njegova Zagorka često javlja. Javi mi molim te, da su oni svi zdravi, da je prvu sumu u 444 Kr. primila i da joj odmah pošalje što više para, i da im se preko tebe javlja. Njegova ti Zagorka mnogo blagodari a ja te ljubim, tvoja tetka Leposava S. Stefanović, Smiljančeva 18. 15231-8

**Gospodinu DRAGICU SOLDATOVICU** Zeneva. Molim te prijateljski poradi da se pošalje pomoć gospodinu Radmilu Miličeviću, pisaru I. klase sreza leskovačkog, koji je sa stanom u Beogradu. Branitevska ul. 19, kuća "Nerandža", jer je opterećen porodicom i u oskudici je. Hvala na pošiljkama, pozdravlja te tvoj Zivojin Marinković, sudija, Deligradska br. 24. 15798-8

**CROIX ROUGE SERBE**, Zeneva. Molim da se dostavi mome mužu Ferdinandu Roseltu, rez. poručniku, VII. p. p. slijedeće: Dragi Ferdinandu. Dobili smo kartu kojom se javljaš. Mi smo svi zdravi. Ja dobjih nešto malo kirije, ali mi pošalji novca. Javi se preko "Beogradskih Novina" ili Crvenoga Krsta. Mnogo pozdrava Ema Roselt, Deligradska 23. 15801-8

**G. ARSEN ILIĆ**, Genf. Veoma vam blagodarim na izvješću o mužu i sinu. Čudi me da odgovor na prijemnu obe sume novaca, upućene Srpskom Crvenom Krstu, nisu pročitali. Molim vas budite ljubazni pa im javite da smo mi zdravi, da ih toplo pozdravljamo i molimo da nam odmah pošalju što veću sumu novaca, jer je zbog zime veoma potreban. Vaša porodica potpuno zdrava, nije imala izvješća od vas 2 nedelje i srdačno vas pozdravlja. Zahvaljujući na dosad ukazanoj usluzi pozdravlja vas i poštuje Milanka Mil. Djordjevića, sa kćerima, Svetog Save 14. Beograd. 15794-8

**MILOSU SAVCICU**, Zeneva. Preko Wiener Bank-Vereina poslati novac primila sa blagodarnošću. Molim vas ko to šalje, a ujedno izvestite me kad i gdje je umro koji muž Kosta Dodić, major, jer tačan izveštaj još nemam. Troškove ću vam nadoknaditi. Spoštovanjem Olga K. Dodić, Beograd, Gosp. Jevremova 52. 15802-8

**UPRAVI NARODNOG POZORIŠTA**, Rue Conseil General 16, Zeneva. Učtivo molim upravu narodnog pozorišta da poradi da mi se iz Crvenog Krsta učini pozajmica, jer se sa porodicom vrlo mučim. S poštovanjem Sava Todorović, Obilićev Venac br. 46, Beograd. 15270-8

**G. JOVANU PREMOVICU** Zeneva. Molim vas, dostavite mome sinovcu Dr. Momčilu Ivančiću, a sam i po drugi put novac primila preko Wiener Banke, u sumi od 618 kr. Veoma smo mu blagodarni i mnogo ga pozdravljamo. Blagodarim, prof. Sv. Save br. 23. 15824-8

**CROIX ROUGE SERBE**, Zeneva. Izvestite me gdje se nalazi Mića Pravica. Šef kontrole brogarskog društva, koji je se do novembra 1915. god. nalazio u Radujevcu sa porodicom. Blagodarna Draga Kostić, Daničičeva 21. 15823-8

**CROIX ROUGE SERBE**, Zeneva. Izvestite Milana Kostića, narednika telegraf. odeljenja, dunavske divizije, da smo izveštaj o njemu i Aci dobili. Neka se češće javlja. Ja sam u opštini, svi smo zdravo. Neke izvesti za zeta i Voju čika Kostinog. Pozdrav Čaja Kostić, Daničičeva 21. 15822-8

**RADOJU RADOJLOVICU** inspektoru pošte, Solun. Molim vas izvestite me kako je Aca Stojišić ranjen, lako ili teško i gdje se nalazi. Unaprijed blagodarim i pozdravljam Milicu Al. Stojišića pukovnika, Valjevo. 15821-8

**ZIVOTI VIDICU**, Zeneva. Dragi sine, tvoju kartu pisanu ručno kao i Milanovu sa velikom radošću dobismo, ja, djeca i Čaka, kao i Mišičevu u dva reda, izvesti ga da sam danas i g. tašti pisao preko novina. Šta je sa izveštajem, izvesti ovim putem da li su živi, Lazar Mandić iz Raikovića, 4. četa, 2. bat., 14. kadrovski puk; Aleksander Milinković iz Pauca, dopunska bat., haubički puk; Vojin Bašić iz Osečenice, regrut od 1915 god.; Milojko Vojinović iz Osečenice, 2. č., 3. bat., bolničar, I. poz., 5. puk; Zivan Stević iz Golubca, 3. haubičica baterija; Vlastimir Ilić, Zabara, podoficirska škola, prije u Skoplju. Familije gornjih su kod kuća zdravo, javi učiteljima Gokjoviću i Saviću, novac poslat preko Beča, dobio i predao. Pozdrav vama Valjevcima i poznanicima kao g. M. Pavloviću, profesor. Pavle Vidić, trg., Takovska br. 31. Valjevo. 15820-8

**G. ALOJZI KRIKNER**, Prokuplje. Po drugi put molim da se javite ovim putem jeste li živi, ko je sa vama, imaš novaca? Zivojin traži od mene izvješće, on često piše, svi su zdravo. Pavle Vidić, trg., Valjevo. 15819-8

**SRPSKOM CRVENOM KRSTU** Zeneva. Molim da se javi da li je Milan-Mika K. Stefanović, vojnik 8. puka, II. poziva, dunavske divizije, živ. Da se javi preko Miloja Stefanovića, Sindjehičeva ul. No. 17. 15816-8

**SRPSKOM CRVENOM KRSTU**, Zeneva. Molite se od strane porodica da se izvestite i javite jesu li živi i zdravi i gdje se nalaze ovi Mačvani: Andrija Milošević, pisar opštine iz Sevarica; Branko S. Milošević, njegov brat; Čedomir Dj. Filipović, iz Sevarica, narednik drinske divizijske konjice, I. poziva; Jakov D. Maksić, iz Tabanovića, rezervni kapetan, III. prekobrojnog puka; Ilija P. Bačanović, Spajić, iz mačvanskog Pričinovića, municionska kolona, konjičke divizije; Pantelija P. Bačanović, Spajić, brat gornjeg, fijakerist komandanta drinske divizije II. poziva; Mojsilo L. Erić, iz Metkovića, Mačva, III. eskadron, II. konjički puk; Ivo Erić, brat gornjeg, III. četa, I. bataljun, VI. prekobrojni puk; Milan Erić, stric obojice, konjanik II. poziva, dopuna divizione konjice. Petar Petrović, učitelj, Sabac. 15814-8

**SRPSKOM CRVENOM KRSTU** Zeneva. Bori Janković, revizoru carinarice. Dragi Boro, kartu Crvenog Krsta primila, zdravo smo. Dušan slab sa porodicom u Kruševcu. Jova sa svojima u Prizrenu, Olga slabog zdravlja i svima potreban novac. Pošalji veću sumu u krunama, da bi mogli i njima poslati. Penziju nisam primila od novembra prošle godine, No. 26 knjižice, opunomoćavam te da istu primiš i isposlalješ mi. Milorad da Peku pošalje novac u krunama. Pozdravlja Mara i Peka Janković, Ratarska ul. br. 16. 15813-8

**PERI KUSAČOVICU**, apotekaru, Geneva. Dragi Pero! Molim te izvesti Blažu da su njegovi u kući svi zdravi. Ja sam u Beogradu. Radnju smo otvorili oktobra ov. godine. Za nas sve neka se ne brine, neka se on čuva, a i više puta javlja. Mnogo tebe i njega pozdravlja Vojislav Zivković, Kralja Milana ul. br. 9. 15785-8

**G. JOVANU PREMOVICU**, Zeneva, za g-dju Eleonoru D. Dimitrijeviću. Sadržestvujemo u vašoj velikoj žalosti za izgubljenim drugom. Mara i Peka Janković, Ratarska 18. 15812-8

**SRPSKOM CRVENOM KRSTU**, Zeneva. Molim izvestite me za Velimira Milovanovića, iz sela Venčane, vojnika VII. puka, mitralji. odjeljenja, II. poziva. Mi smo svi zdravi kod kuće. Blagodarna Velika V. Milovanović, selo Venčane, srez kolubarski, Lazarevac. 15811-8

**SRPSKOM CRVENOM KRSTU**, Zeneva. Molim Crveni Krst za što skoriji izveštaj o mome mužu Marku Mvehoziću, poručniku VII. puka, mitraljeskog odjeljenja, za koga sam čula da je poginuo u poslednjim borbama u Makedoniji. Ljubica M. Mehovićeva-Umka, okrug beogradski. 15810-8

**Gospodinu MILENKU POPOVICU**, advokatu, Marseille. Danas primih poslatih mi Kr. 95.95. na čemu sam vam veoma blagodarna. Molim vas budite ljubazni i izvestite moga oca da smo svi zdravi, i da nam i u buduću šalje novac, jer smo u oskudici. Blagodarim vam i ostaje vam zahvalna Jelena Miljković, Durmitorska ul. No. 12. 15808-8

**CROIX ROUGE SERBE**, Rue Pierre Fatio 25, Zeneva. Molim dostavite Zivojimu Kostiću, slijedeće: Kartu primih, njegov i mi svi dobro, nek se javlja češće. Prije nekoliko dana, odselih se od Petrovićevih. Mnogo ga pozdravlja Olga Novosel, Sumadijska 23. 15806-8

**STEVI AČIMOVICU**, Zeneva. Ljubica Vukosavljević, Prote Mateje ul. 8. mnogo blagodarim na poslatom novcu. 293 Kr. 15804-8

**SRPSKOM CRVENOM KRSTU** Zeneva. Molim vas javite Vladimiru Kondiću, generalu, slijedeće: Sad bi mi bila potrebna jedna suma novaca sa pogledom na približavanje zime, a zatim po 800 Kr. mesečno. Ljubici i Stani potrebno je po 200 Kr. mesečno. Njihova adresa: Svetosavska 14. Niš. Ana i djeca su zdravi. Kaži Dragoniru da nam se što češće javlja. Uvek mislimo na tebe i toplo te pozdravljamo, djeca i Sofija Dr. Atanasijevića, Vidinska ul. 49. 15805-8

**CROIX ROUGE SERBE**, Zeneva. Molim Srpski Crveni Krst, da me po mogućstvu odmah izvesti da li je živ moj sin Joksim Vuković, mladić, za koga do danas nikakvih vijesti nemam. Polražiti ga na adresu: g. Dobrovoja Bakića, komand. profijant kolone u timočkoj diviziji, II. poziva, kome je poveren. Unaprijed blagodarim Kosta Vuković, Aleksandrova 83. 15288-8

**DRAGUTIN MAGDIĆ**, Rue Malatreux 5, Geneve. Dragi Dragutine! Tvoja pisma redovno dobijam. Ja kod kuće nisam sama, tu je prija Draga a i Ljubica skoro svaki dan dolazi. Lina nije otišla bez novca, koliko sam mogla dala sam joj. U polovini avgusta pisao mi je Gogu, kaže da se je i tebi javio. Šta je sa Vlazom, zašto se on tako retko javlja, brinemo što je morao ići u banju. Ljubica ti je dva pisma i sliku poslala, vidim da to još nisi dobio. Javi Vlaz da je Ljubica sa djecom zdrava, i nek se Vlada češće javlja, djeca uče, ne dangube ništa. Prija Draga molila te da javiš Miki da se češće javlja, ona jako brine za njega, pošiljku je od Mike dobila, mnogo mu blagodarim. Natalija i djeca zdravi su. Ljubica, Duško, Doča i Andjelija mnogo te pozdravljaju, tebe ljubim tvoja Vasilka Magdić, Novopazarska 10, Beograd. 15778-8

**MIHAILO STUPAREVICU**, učitelj javlja da je sa porodicom zdrav i sjedi u vinogradu g. Glavinčić. Prijatelj, Cica i Vera u Mitrovici su zdravi — dobro bi bilo da dođu u Beograd da smo svi zajedno. Dobio je od Djoke i Dragana kartu neka nam se što češće javljaju. Draganov novac još nije dobio, neka više ne šalje nego ako je Djoki potrebno neka njemu pomogne. Ogi hvala na izvještajima, neka nam javlja češće o Djoki, Dragamu i svojim. Draganu hvala na pažnji. Čede Todorovića porodica je zdrava i primila novac. Ja i drugi primismo poslati novac. Hvala. Od Micičević primismo kartu, javite kum Raki, koji je sa porodicom u Zaječaru. Neka se javi Mih. Nešić, želj. čin. svojoj ženi Vukosaš Miletina br. 17, i neka joj što prije pošalje novca jer je u velikoj oskudici. Moja adresa: Mih. Stuparević, Deligradska br. 18, Beograd. 15777-8

**G. JOVANU PREMOVICU**, Zeneva. Srdačna hvala na izvješću za moga sina. Blagodarim i g. Ristiću, Zafiru i Božinovcu. Molim vas lijepo javite mom bratu Aleksu Stanojeviću prosvjetnom inspektoru u Marseille, Promenade de la Corniche 150, slijedeće: Marin otac zdravo i čuva kuću. Piši Branku da mi se javi. Novac još nije došao. Pozdrav Miloš M. Stanojević, apeliac, sudija, ulica Kraljice Natalije br. 9. 15782-8

**MILUTINU PROTIĆU**, stud., Zeneva. Mili sine tvoja dva oglasa pročitali smo, a preko Crvenog Krsta dobijamo tvoje karte i dva pisma. Milo nam je da si zdrav. Mi smo takodje zdravo i dobro. Javljamo ti se kartama preko Bečkog Crvenog Krsta. Poslaćemo ti naše slike. Novac zadrž kod sebe. Tvoje stvari što nam ih je Voja predao sačuvane su. Kuća teba Jovina nepovrijeđena, stvari sačuvane. Piše Savka da su svi zdravi a tako i tetka Dana, Jana i djeca. Dani ćemo poslati novac. Za Zoru raspitujemo i javićemo ti. Javi nam teba Perinu adresu da bi mu kiradžija novac poslao. G. Isidora izveštićemo čim dobijemo odgovor od njegove gospođe. Marčetu i Miti piši da su njihovi ovdje zdravi, da očevo primanje pošlju. Ljube te tvoj tata i mama, Jelisaveta Protić, Smiljančeva ul. 41. 15788-8

**PETAR R. PETROVICU**, učitelj u Sapcu moli sve prijatelje i poznanike, da mu odmah javi, jesu li živi i zdravi i gdje se nalaze Janko, Budimir, Milan, Milorad, Miša, Mita, Vlada, Milosav, Mijailo, Milivoje Samurović iz Prnjavora i zet im Rada Jovanović, potpukovnik, kao i moj sin Miša — Milorad, porožnik. Da im se javi: da su Dragi, Mila, Kata, Rajna, Angeline obe, Zora, Gina, Jela u Prnjavoru. Svetozar nije kod kuće, Laza je sa djecom ovdje, Tihomir je u Sinoševiću, Paja nije kod kuće, Vida sa djecom u Bastavu, Desa sa Milutinom u Valjevu, Sveta umro u Skadru. 15787-8

**Gospodji Sofiji S. Risčić**, Zeneva. Novac sam primila, blagodarim na prijateljskom sjećanju. Srdačno vas pozdravlja vaša Praporčetovića, Dositijeva ul. 17. 15206-8

**Srpskom Crvenom Krstu**, Zeneva. Molim Crveni Krst, da mi pošalje platu, jer sam u velikoj oskudici. Unaprijed zahvalna Danica Spasić, učiteljica u Prnjavoru, Sabac. Adresa Pocercka ul. 22, Beograd. 15757-8

**Srpskom Crvenom Krstu**, Zeneva. Molim dostavite oglaš Dragoljubu Mihailoviću, kapetanu 13. puka, I. poziva: Dragi Bato, pošalji nam veću sumu novaca a po mogućnosti očevo penziju br. 329. i platu iz statistike. Ako znaš su tetkini javi, da je tetka od maja mjes. kod nas, bolesna je i novac joj je potreban. Tebe i Branka vole svi a najviše Srba Mihajlović, Kotorška ul. broj 29. 15756-8

**G. Velji Markoviću**, Grafenriedweg 14, pr. Bern, Schweiz. — Molim vas gospodine budite dobri da saopštite Pavlu H. Pavloviću u New-Yorku, da su mu otac, mati i svi kod kuće zdravi i živi; sestre sa djecom, kako Anka u Knjaževcu, tako i Ljubica sa stanom u Čupriji i da ga Stana naročito moli, da joj pošalje novca. — Pozdravlja vas i poštuje Zivojin Marinković, Deligradska ul. 24. 15762-8

**Gospodinu Dušanu Spasiću**, hotel Terminus, Geneve. — Molim vas da javite Mladenu Lukičeviću, da novac, koji je poslao preko Rumunije nisam mogli podići, nego da pošalje preko Švajcarske. Svi smo zdravi i toplo ga pozdravljamo, neka se javi preko "Beogradskih Novina". Vas molim da mi odgovorite. Blagodarim i pozdravljam Anka Lukičević, Daničičeva ul. broj 26. 15763-8

**Jovanu Premoviću**, Zeneva, Švajcarska. Molim izvestite me za Božu-Božidara Andjelkovića, kapetana I. klase, 16. puka, moravske divizije, komandira 2. čete, 3. bataljona, moga sina, kao i za Tomu Andjelkovića, poručnika 9. puka dunavske divizije, 4. čete, 3. bataljona, mog sinovca ni do danas ni sa koje strane ne dobih izveštaja, da li su živi. Kako vas g. Premoviću, tako i svakog poznanika i prijatelja umoljavam, da me ma sa koje strane izvesti preko Miladina Milojevića u Beogradu, Balkanska ulica broj 39, što ću vječno zahvalna biti. Anka udova prote Danila Andjelkovića sa kćerima Stojom, Vidom i Micom iz Kijeva Kragujevačkog. 15765-8

**Gospodinu Blaži Barijovcu**, advokatu, Zeneva. — Dragi Blažo! Molim te budi tako dobar, pa dostavi slijedeće mome Stoši. Mnogo te pozdravlja i voli tvoja Frieda. — Mili moj Stasio! Tvoje pismo i kartu dobili smo i bili smo presretni, da si nam živ i zdrav. Nama je takodje dobro. Djeca su zdrava i uče dobro. Tetka Zorka je sa nami i pozdravlja te mnogo. Sve ranije pošiljke primili smo i posljednjih 600 kruna. Molim te pošalji nam opet novac. Ostaj mi ti samo zdrav i javljaj nam se češće preko "Beogradskih Novina". Mnogo te ljube i grle tvoja djeca i Frieda Binički, Njeguševa ul. broj 9. 15767-8

**Gosp. Arsi Ž. Iliću**, Zeneva. Srpski Crveni Krst. Porodica g. Svetozara Krstića je zdrava, više puta je pisala i dala triput oglasa u novine. Novac je potreban. Jelzela bi da se on lično javi. Tata i Mile su kod kuće. Pozdravljamo ga svi. Natalija Krstić, Kralja Aleksandra ul. broj 147. 15771-8

**Srpskom Crvenom Krstu**, Zeneva. Molim izvestite gg. Milorada M. Pavlovića i Mihaila Djuricia, trgovce iz Beograda, da nareda da mi se iz njihove radnje Mesarović—Pavlović, izdaje jedna izvjesna suma novaca, koju ja imam primati iz Opšte Privredne Banke. Ja se nalazim u najvećoj oskudici. Dimitrije Dimitrijević, biv. stampar, Ivanbegova ul. 7. 15774-8

**G. Mihailo G. Ilić**, Hotel Nicole rue de Berne 15, Zeneva. — Drugu pošiljku novaca od mog Saše u sumi 386 kruna primila sam. Molim vas zet Mihailo dostavite sve oglaš upućene na vas Saši. Mnogo pozdravljamo Sašu i vas tetka Sanda Cincar-Marković, Studenička ul. broj 31. 15775-8

**Srpskom Crvenom Krstu**, Zeneva. Molim vas izvestite Ljubomira Erića i Stevana Krečkovića, da su njihovi svi živi i zdravi i da rade sa radnjama, da njihove karte dobijamo, neka se češće javljaju. Pozdrav Angelina Erićka, Čačak. 15783-8

**G. Nikola Petrović**, Geneva 41, Bg. O. Favon. — Mnogo vam blagodarim na izvještajima za moga muža Ljubu Kordića, i lijepo vas molim da ga izvestite, da sam sa djecom hvala Bogu zdrava. Novac dobijam redovno. Siniša mi se javlja, zdravo je. Ljuba mnogo pozdravite, neka mi se često javlja i o svima našima da me izvesti. S poštovanjem Anka Ljub. Kordićka, Čačak. 15784-8

**Gosp. Roberta de Pury**, 2 Clos Brochet Neuchatel. — Molim da mi odmah pošalje novca, jer mi je vrlo potrebno. Pozdrav Jovi i Savi od nas sviju. Vama unaprijed blagodarim Milena Jov. Misirlića, ing. Brankova ul. broj 18. 15789-8

**G. Stevi Ačimoviću**, advokat, hotel Terminus, Zeneva. Molim vas kažite Brani Jakšiću, da izvjesti niže imenovane, da su im porodice zdrave: Dr. Radojkovića (porodici dajem novac), Ješu Stankovića, policijskog pisara (porodica u Kragujevcu), Zariju Pavlovića, učitelja (familija u Sipiću), Novaka P. Peličevića (porodica u Beogradu, majka zdrava u Arandjelovcu), Milana Savića, kaf. rez. oficira (žena moli za novac), Djordja P. Popovića, telegraf. (žena zdrava sa djecom i moli za novac), Ziku Savića učitelja, Ljubu Vujadinovića čuvara šuma, Milana Jovanovića kaf., Živomira Milovanovića berberina, Petra Belanovića konduktera pošte. — Porodice niže imenovanih zdrave su i mole da im se javi: Petar Mišić okr. blagajnik iz Valjeva (porodica u Arandjelovcu traži novac), Živko Marković kaf., Velja M. Milovanović poreski pomoćnik, Dragomir Lazarević šuster i sin Milivoje, Radisav Sretenović pekar, Milan Stanojević korač, telegraf. četa, Čeda Stanojević major (mami zdrava, primila novac od Radisava), Miloš Kalanović, Dr. Dušan Kalanović, Radomir Janković inž. kapetan timočke divizije (sestre Zora i Dara mole za novac), Luku Prekovića redova I. četa, X. p. 2. poz., Milutin Raletički učitelja (žena u Rudovcima zdrava sa ćerkom), Živoimir Rajčić regrut, Milana F. Savića, vojnog činovnika otac i mati zdravi, žena Čaja u Natalincima zdrava i primila 3 pošiljke novaca, Pante Radenkovića, žena u Arandjelovcu zdrava sa djecom, dobila je 96 kruna, Milenko Jovanović (Djaka) Zarije Jovanović (Djaka) iz Vrbičice (da se javi porodici). — Mojim slovima Miti i Vladi kažite da smo zdravi, Žarko je kod kuće. Kostu Kostandinovića (Kocina) Ajačio, Korsika, pozdravite, njegovu su zdravi. — Blagodarim Kosta D. Jovanović, apotekar, Arandjelovac. 15790-8

**Stevi Ačimović**, Hotel Terminus, Geneve. Molim vas javite mome šuraku Nikolu Maricu, apotekaru iz Beograda, koji se sada nalazi u Parizu, da sam primio 439.25 kruna i neka nas se opet seti. Solja je teško bolesna i izgubljena je nada za njen život. Ostali smo zdravi. Čeda je dobio sine. Steva Gundović iz Smedereva. 15674-8

**Manojlu i Vasi Lazareviću**, Geneve. Molim kaže g. Aleksandru Andrejeviću, da sam preko g-dje Dragice Pavlovića, primio 686 kruna i da ga molim da mi i ostatak što prije pošalje. Javite mome sinu Djordju Djordjeviću, djaku 6. razreda gimnazije u Pansu kod Pariza, da smo zdravi i da nam se što prije javi. Rasplajte se i vi o njemu, pa me izvestite kako je sa zdravljem. Drag. Dj. Jovanović, Braće Nedića 4, Beograd. 15664-8

**G. Andrejeviću**, Geneve. Blagodarim na izvješću za moga bpru, Braću i Pantu. Javljajte češće o njima da ne brinemo. Svi smo zdravi i sve moje pozdravljamo. Vas mnogo pozdravlja i blagodarim Mica Sp. Miličić, Niš. 15659-8

**Dušanu Ristiću**, Lausanne, Avenue de la Gare 22. Javite mome zetu Stanku: Milka sa djecom u Kruševcu svi tamo zdravi, njegov otac, mati, sestra i svi mi ovdje zdravi i pozdravljamo njega i sve vas tamo. M. T. Stojanović, Niš. 15660-8

**Croix Rouge Serbe**, Geneve. Molim izvestiti moga zeta Milorada Stojanovića, policijskog pisara iz Kumanova, da smo iz vašeg pisma doznali za njega, da se njegova porodica nalazi zdrava u Užicu i da im što skorije prati novca, jer trebaju. Lazar Lapčević, sveštenik Užice. 15678-8

**Gospodji Bojki Djurić**, Geneve. Primili smo novac za nas i tetka Lenku, kojim ćemo predati kad je pronadjemo. Mnogo ti blagodarimo. U tvoj stan uselila se gazdarica. Ja i Aca zdravo smo i dobro i sve pozdravljamo, Jela Andjelković, Strahinčića Bana 4, Beograd, 15686-8

**Gospodinu Aci Diniju**, Geneve, Suisse, Hotel Terminus. Primila sam vašu kartu. Mnogo vam blagodarim na izvješću. Molim vas izvestite mog verenika Peru Markovića, njegovu braću i zeta, da smo u Beogradu svi sa tatom zdravi i da nam se često javljaju i pošalju mater novca. Kaja Vojinović, Palmatinska 1. 15688-8

**Gospodinu STERJIBI BODI**, Zeneva. Velika hvala na izvješću o mome mužu Antoniju Obrenoviću. Molim vas, budite dobri, pa ga izvestite, da smo svi u Palanci kao i u Kragujevcu hvala Bogu zdravi. Njegovo pismo pisano prije šest mjeseci iz Bastije na Kosovo preko kuma Canke primila sam. Neka mi se češće javlja i izvesti gdje se sada nalazi. Molim vas gospodin Bodi, ako vam je moguće izvestite me gdje se nalazi i je li živ i zdrav moj zet Rada Tomić, žitarski trgovac sa Save. On je bio pri štabu III. armije delegat. Do sada se nikako nije javio. Antu i Radu svi mnogo pozdravljamo, a vas pozdravlja i poštuje Čana Obrenović, Palanka. 15780-8

**JOVANU PREMOVICU** Zeneva, Case 3545, M. B., za Milana O. Maksimovića, Krk. Molim vas, pošaljite mi opširno sve podatke o smrti mog muža Koste Todića, majora, kad, gdje i od čega je umro. Troškove ću vam priznati. Spoštovanjem Olga K. Dodić, Beograd, Gosp. Jevremova 52. 15803-8

**CROIX ROUGE SERBE, Geneva, G. Antonij Despotović** konduktoru pošte, poste-  
restante, Solun. Dragi tata, dobio sam od sa-  
da više vaših izvještaja u kojima nam izve-  
štavate da nam šaljete novac, međutim mi ni-  
šta ne dobijamo. Postarajte se da nam po-  
šaljete 300—400 kruna jer nam je novac vrlo  
potreban... U min. unutra djela tražite moju  
štipendiju. Ukaz je izišao mjeseca 20 septem-  
bera 1915. godine. Nadam se da ćete je svakako  
primiti. Pišite nam kako ste vi i Zika? Voli  
vas Bosa Despotović, apoteka „Prendić“.  
15680-8

**G. MIHAJLU JOV. RISTIĆU, apel. sudiji, Geneva.** Primio sam preko Wiener Bank Ve-  
reina 512.50 kruna. Srdačna ti hvala i srda-  
čan pozdrav. I dalje me se sjećati. Želio bih  
još da se 3000 (tri hiljade) franaka preda di-  
rektorski zavodu u kojem je moja kći na va-  
spitanju, Mile Marie Bavard (Pensionnat Ca-  
holique de Jeunes Filles. — Grand — Lancy,  
Geneve), na račun sume koju dugujem od  
skoro godinu dana. Amanet ti da mi to ispo-  
služuje što prije. Obidji mi kćer i javi da smo  
žena i ja, zdravo i dobro, pa izvesti me o  
njoj. Nikola M. Trpezić, Kralj Milana 73.  
15682-8

**KOČA LJOTIĆ, Zürich, Millerstrasse 48.**  
Vašu kartu dobio sam, ovdje svi zdravi i  
vaša familija, dobio sam iz Beča 1600 kruna  
za Tomu i Raku Miletića. Ako ne možete no-  
vac njima poslati zadržite kod vas, poslali  
smo iz Sofije Lazaru Anastasijeviću 1000 fran-  
aka ako nije poslao Lazi i Tomi uzмите  
novac od Lazara. Molim javite mi za Tomu  
i Raku, jesu li zdravi. S pozdravom, Dimi-  
trije Dunda, Kruševac. 15683-8

**G. DRAGOLJUBU RADOJLOVIĆU, Zeneva.**  
Najljepše vas molim učiniti da me  
akonto moje plate pošaljete novac jer smo u  
vrlo velikoj oskudici. Pozdravljajući vas i u-  
naprijed blagodari Mica Jovanović, činov. želj.  
direkcije I. odjeljenja, Gundulićev vjenac 13.  
15738-8

**DUSANU RISTIĆU, Lausanne, Avenue  
de la Gare 22.** I od vas više od dva mjeseca  
nemamo pisma, posljednje je bilo od sred-  
njula datirano. Jel ste još sa mamom zajedno,  
neka se i ona javlja. Svi smo zdravi što i  
vam svima želimo. Javljajte se često svi  
istim načinom i preko Crvenog Krsta. Gospo-  
dji Dučić poslali smo novac koji je preko nas  
došao, ako treba poslaćemo još. Sa gospođom  
Živanović nemamo veze. Sve vas svi mnogo  
pozdravljamo. Kum Nikola nek ne brine svi  
su dobro, on nek se često javlja preko tebe.  
Stanka, Niš. 15665-8

**Gospodji ZORKI VLAJIC, Zeneva.** Mno-  
go sam vam blagodarna na Mašinom izve-  
štaju. Molim vas da mu ovo dostavite. Da je  
majka samo slaba, ostali se naši svi dobro.  
Gdje je Pera? G. Nikola Ristić, voćar, do  
čeve kuće, molio me je da mi da hiljadu  
kruna s tim da Maša u Solunu izda njegovom  
sinu Dimitriju Ristiću. Ja sam to radi olakša-  
ću učinila, neka Maša tamo izda i mene izvesti.  
Otac G. Nemanje, za blagodarim ti je na nje-  
govoj karti, da javi njegovim sinovima da  
je zdrav. Mnogo ga pozdravite. Vas i va-  
pozdravlja Ruža Man. Sokića, Jovanova 81.  
15597-8

**JOVI R. JOVIĆU, Zeneva.** Dragi Jovo,  
molim te dostavi mome zetu Miloradu Stoj-  
anoviću, policijskom pisaru iz Kumanova, da  
su njegovi u Žicu, da su zdravo i da im po-  
šalje novaca. Izvesti se za dole imenovane:  
Aleks. Bosiljčić, komor. pri štabu drin. div.  
B. poziva; Luka Vesnić, 2. četa, 4. bat., 4. puk,  
2. poziva drin. div. iz Gorjana; Milivoje Su-  
botić, narednik municione kolone 2. poziva  
drin. div.; Radoje Simić, vozar municione  
kolone 2. poziva drin. div.; Mihailo Radova-  
nović, podnarednik 2. čete 4. bataljona 4-  
puka 2. poziva drin. div. i Milko Radova-  
nović, podnarednik 2. čete 1. bataljona 4-  
puka 2. poziva iz sela Krvavca, Pozdravlja te  
pop Laza Lapčević, Užice. 15679-8

**A. ANDREJEVIĆU, Geneva, Anka Miloša  
Mihailovića sa djecom zdravo.** Do sada pri-  
mila 100, 261, 114, 130, 180 leva i od Koste  
190. Sliku Ljupčetu šalje. Vas mnogo po-  
zdravlja i blagodari na izvještaju. Ja, Zora  
i Čika kao i Leposava s djecom zdravi smo  
svi, ništa ne brini, novaca primila sam od  
Mite 317 i od tebe 317 leva, u buduću javljaj  
ko mi šalje novac. Pozdravlja vas sve tamo  
troja mati Hristina, Niš. 15655-8

**VUČKU JANKOVIĆU, Zürich za Mladena  
Bogičevića.** Dragi Mladene, čestitam ti slavu  
četnaesto godišnjicu i želim zdravlja i  
 sreće. Tata nam je javio za naše, i Bogoljub  
se javio. Što se Milivoje ne javi. Desi. Banč  
poslah adresu novac još ne primih, bolje je  
slati preko Balkanske Banke, brže ide. Javi  
se češće. Pozdravlja ti i voli Boginja G. Jan-  
koviću, molim vas ovaj oglaš dostavite Mla-  
denu. Bogičevića, Makgenzenova 39, Niš.  
15656-8

**MILU A. COZIĆU, Geneva.** Ja sam s po-  
rođicom zdravo. Soldatović je na imanju. Na  
prvi oglaš tvoj javio sam se oglašom. Nepo-  
kretno imanje je u redu. Pismo sam predao  
'Andrija ranije poslao sam 3 karte. Tvoja bra-  
ća i cijela familija zdravi su. Josif Manojlo-  
vić neka izvesti dočičnog. Pozdrav Mile To-  
dorović, Niš. 15657-8

**Gospodinu ACI DINIĆU, Zeneva—Suisse,  
Hotel „Terminus“.** Vaše sam pismo dobio,  
i jako se radujemo kada je Dragi živ i zdrav,  
bila sam u velikoj brizi, jer odavno o njemu  
ništa ne čujem. Molim vas lijepo javite mi  
da su djeca sva živa i zdrava. Ljuba je ve-  
liki, tri i govori sve, Pajla i Rade uče školu  
i Nidja me moli da dam i nejga u školu ali  
je mali. Jela pomaže meni u kući, dosta smo  
oskudni, ako je moguće neka pošalje malo  
novaca, vam blagodariam i pozdravljamo i  
vas i Dragog, Milica Todorović sa djecom.  
Adresa: Milica Todorović, Slavska br. 58,  
Bulbuder, Beograd. 15598-8

**SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Zeneva,**  
za Dobru Mitrovića. Prvi sam novac u sumi  
od 200.— din. primila od g.đe Lukarević,  
zatim iz Banke 200.— Krt i sada 512.50 Kr.,  
ovo ti javljam radi znanja. Mita se nalazi živ  
i zdrav, njegova je adresa: Mitrović Dimi-  
trije, apoteker Epidemije Spital No. 1. Sek-  
tor I. Baraken 15-16, Bršadin, postamt Vu-  
kovar, Srem. Tetka je sa djecom zdrava, teča  
se često javlja. Zikica Micin je sa njim, otac  
je njegov preminuo. M. Pajević se javio. Za  
bracu mi javi. Zdrava sam sa Predragom, ne  
brini i novac redovno šalji. Bez novaca se  
ne može. Javi mi jesi li potpuno zdrav, ja se  
mnogo brinem za tvoje zdravlje. Pozdrav tebi,  
Radi i tvojim drugovima od majke Stane  
Mitrović, Hilendarska 42. 15599-8

**CROIX ROUGE SERBE, Bureau de Ren-  
seignements, Zeneva, Rue Pierre Fatio 25.**  
Molim Croix Rouge Serbe da izvoli dostaviti  
mome mužu Vladi Djordjeviću, intendantu  
moravske divizije, I. poziva, da se sa dje-  
com i majkom nalazim u Beogradu, ulica Su-  
madijska 13, da sam dobila njegove karte i  
da me čudi što mi novac ne šalje jer sam  
u najvećoj oskudici. Ljubica V. Djordjević,  
Sumadijska 13, Beograd. 15601-8

**PAVLU BULIĆU, apotekaru iz Rače.** Dragi  
Pajo, pošiljku od 483 kruna i 70 belera  
primila sam, a od 225 franci nismo dobili ni-  
do danas. Raspitaj se šta je sa njom učinjeno.  
Mnogo ti blagodarimo, došao je u dobar čas,  
jer nije se imalo kud sa ovom nemaštinom,  
a nisam imala načina, da iz nje izadjem,  
jer zbog Djokinog i Kajinog zdravlja moram  
da živim na selu. Mnogo te vole i pozdrav-  
ljaju djeca i sestra Julijana S. Pašić, Ko-  
smajska ul. 40. 15606-8

**Gospodinu DUSANU JANKOVIĆU, apote-  
karu, Zeneva.** Molim vas izvestite moje si-  
novce Dragoslava i Ljuba da sam novac pri-  
mila, zdrava sam i kod sestara sam, svi ih  
mnogo pozdravljaju a najviše njima ljubeći  
ih mama. Vama mnogo blagodari Jovanica P.  
Stefanovića, Kralj. Natalije ul. br. 38, Beog-  
rad. 15610-8

**Mr. DAVID ARMAGANIAN, za Ćimja Jo-  
vanovića, Rue Goetz Monin No. 12, Genf.** Mo-  
limo vas, da izvolite dostaviti Zariji Ugre-  
nović, ovaj oglaš: Dragi Zarija! Moli te čika  
Milorad, da po mogućstvu podigne njegovu  
penziju za ovu godinu dana i da isti novac  
upotrebiš za sebe. Primi od strine i čike kao i  
od mene veliki pozdrav. Za mene ne brini,  
zdrava sam, čika i strina su na Ubu i ako je  
moguće javi im se. Tvoja Jelena Z. Ugre-  
nović, Saborna ul. br. 112. 15620-8

**G.đinu MILIVOJU JOVANOVIĆU Zeneva,**  
Rue Vieux Grenadiers No. 1. Molim vas, učini-  
te mi, ako je moguće, da odlatte dobijem  
kakvu pomoć, na ime moje ili bratovljeve  
plate. Ne zamerite što vam ovinu dosadjem,  
velika me oskudica nagoni na to. Pozdravlja  
vas Micina drugarica Olga Petrović, Kralja  
Milutina br. 6. Beograd. 15622-8

**SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Zeneva.**  
Molim javite mome mužu Vladi Miličeviću,  
konjičkom majoru, da sam dobila novac i  
da sam sa roditeljima zdrava. Neka mi odmah  
javi kako je on jer mnogo brinem. Pozdrav-  
lja ga mnogo, Mara Vlade Miličevića, Niš,  
Witzenstrasse 4. 15668-8

**SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Zeneva.**  
Molim javite mome bratu Jovanu M. Jovano-  
viću pukovniku da sam novac dva puta do-  
bila. Marijola je samnom od decembra neka  
poslje i njoj novac. Milog brata pozdrav-  
lja Marijola i Leposava Petrović sa djecom.  
Milentijeva 5, Niš. 15667-8

**SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Zeneva.**  
Za G. Mih. Gavrilovića poslanika pri valikanu  
Rim. Molim g. poslanika da izvesti mog mu-  
ža Vojislava Dričevića majora, načelnika in-  
tendanture drinske divizijske oblasti, da sam  
novac u sumi od 255 leva primila, da sam sa  
Gradićom zdrava u istoj kući, ako može neka  
mi novac još pošalje. Djeca su mi se javila  
iz Francuske. Sta je sa Tosom uka Mih-  
ni i gdje je Steva Djordjević, kapetan, je  
li živ. Blagodari vam Zozica Dričevića, Niš.  
15664-8

**SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Zeneva,**  
za gospođinu Pavlu Vinterštajnu. Veoma bih  
vam bila obavezna, gospođine Vinterštajnu,  
kada bi bili ljubazni da nastojite da se mojoj  
mami, Jeleni udovi Steve Bobića, pošalje što  
je moguće prije što više od njenih primanja,  
jer smo veoma oskudni. Poslednje prima-  
nje imala je mama u oktobru prošle godine.  
Molim vas mnogo da me izvinite što vas de-  
ranžiram. Mnogo pozdrava od Milice Bobić,  
Ratarska 6, Beograd. 15623-8

**SRPSKOM CRVENOM KRSTU ili g. A.  
Andrejevića, Geneva.** Molim najpokornije za  
izvještaj o mom mužu Milanu Jorgačeviću,  
bakalinu iz Niša, on je bio vojnik 2. puka 2.  
poziva 1. čete 4. bataljona moravske divizije.  
Gdje se nalazi živ, treba li novaca, izvestite  
ga da mu je radnja ovdje u redu i da su živi i  
zdravi njegova ćerka Nada i žena Dara Jorga-  
čevića, Niš, Car Ferdinand Boulevard br. 6.  
15658-8

**CROIX ROUGE SERBE, Bureau de Ren-  
seignements, Zeneva, Rue Pierre Fatio 25.**  
Molim vas da izvestite Nedeljka Stefanovića,  
vojnika 6. eskadrona, dunavske divizije, II.  
poziva, da sa njegovim svi zdravo i da se  
javi preko vas i da raspita za Peru, blagodar-  
na Mileva Stevanović, Barajevo, Umka.  
15646-8

**G. STEVI ĆIMOVIĆU, advokatu, Hotel  
„Terminus“, Zeneva.** Veliko vam hvala na  
izvještaju o mome mužu Niciforu Petroviću,  
kontroloru željezničke direkcije. Ja sam zdra-  
va i poslali novac primila. Zelela bih da mi  
se češće javlja. Ema Djorčić moli da  
izvestite Miladina Djorčića, inženjera, da je  
sa zdravljem priliko i moli da joj novac  
odmah pošalje. Blagodari vam Darinka Niš.  
Petrovića, Bitolska ul. 12. 15581-8

**MOMCILU PASTROVICU, Hotel „Termi-  
nus“, Zeneva.** Dragi kume. Preko Crvenog  
Krsta poslali smo ti pismo za strinu Simku.  
Molim te pošalji joj ga a sem toga šaljem  
ti za nju i Milčeta ove oglaš. Kad se vidimo  
odlučimo ti se, a sad ti zahvaljuju. Po-  
željod da je do godine svi zajedno dočekamo  
(Neda i Smilja).

**RADMILU JOVANOVIĆU, medicinaru.**  
Radujemo se što si našao načina da nam se  
javiš, ali smo se nadali da ćeš biti opširniji.  
Mama brine, javi kako si, s kim si, gdje si,  
imaš li novaca, i to isto i Rajku? Javi Rajku  
da je mamina želja da studira medicinu. Ni  
sami neznamo o kome više brinemo, a vi se  
oboje tako retko javljate. Svakako nam  
pošaljite svoju i Rajkovu sliku. Javljaj se če-  
šće preko „Beogradskih Novina“, ali opširnije.  
Dobro smo, ne brini. Čestitamo ti slavu sa  
željom da je do godine svi zajedno dočekamo  
veselije. Ljube te mama i sestre.

**G.đi SIMKI LJ. JOVANOVIĆ, Rim. Ba-  
tlinu i Kokinu sliku primili a očekujemo va-  
še, Milčetu i Rajkovu. Milo nam je, da su  
svi naši dobro i nadamo se još opširnijim  
vjestima o svima u idućem vašem oglaš. Če-  
stitamo vam slavu. Mi smo svi zdravi, brižni,  
teško nam je ovako samima, a preželjni smo  
vati i sviju naših. Počevske, sve naše i vas  
grle i ljube, mama, Neda i Smilja. Smilja  
Krlcer, Jagodina. 15582-8**

**VLADI NEDELJKOVIĆU, Hotel „Termi-  
nus“, Zeneva.** Budite tako dobri pa izvestite  
moga muža Živadinu Krasojevića, inženje-  
ra, rezervnog kapetana, da se nalazim u  
Gornjem Milanovcu, ali u velikoj novčanoj  
oskudici, a živeti vrlo je teško, zajmili ne-  
mam gdje više, stoga neka mi odmah pošalje  
i to veću sumu novaca, jer zima ide, treba na-  
bit i spremiti zimicu i dječji odela  
i obuće. Čudi me koliko njegovo čutanje.  
Dobila sam 250 kruna prije 3 mjeseca. Djeca  
su velika i jednako pominju svoga tatu. Ne-  
ka vas još izvesti za brata Milića Krasojevića,  
kaplara, ako što zna. Učinite mi to što prije.  
Mnogo blagodari i pozdravlja Milka Z. Kra-  
sojevića, Gornji Milanovac. 15583-8

**ACI DINIĆU, Zeneva.** Gospođine, vašu  
kartu primila sam koje mi javljate za mog  
sina Dušana Markovića, da je živ, ja vam  
blagodariam i molim da ga izvestite da sam ja  
sa djecom zdrava, sa radnjom po malo radim.  
Sveta nam je zarobljen, javlja se iz Češke.  
Neka Dušan javi Brani, da je Nata kod mene  
i moli da joj ona pošalje novac. Pozdrav Du-  
šan, Brani, Miki od sestre i majke Perse  
Marković, Prištinska broj 29. 15586-8

**BOSKU DAMNJANOVIĆU, studentu u  
Zenevi Grands Philosophes 1.** Vaš oglaš u  
novinama pročitah. Javite mome mužu da  
sam novac 146 kruna primila. Kum Lju-  
biša nije ovdje. Malog je krstio poznati mu  
novi kum Pera Radovanović, trgovac, i zo-  
ve se Miodrag. Od oca i Katice, do sada  
sam novac primila i nisam oskudjela,  
oni su zdravi i često mi se javljaju. U  
kući sam sama sa djecom. Djeca pozdrav-  
ljaju tatu, i pitam kako živi? Jeli na ka-  
kvoj dužnosti, imali novaca, primila sam  
tri karte od g. Mirka, svi smo zdravi. po-  
zdrav Jelka Milana Milutinovića, Zlatibo-  
rska ul. 77. 15719-8

**Gospodji OLGİ P. ANDJELKOVIĆU, Zeneva.**  
Najljepše vas molim, dostavite ovaj o-  
glaš g. Ćedomilju M. Todoroviću, učitelju  
Gospođine Todorović molim vas, dajte mo-  
me mužu Ćimnu Spiroviću, novaca koliko va-  
bude mogli, pa mi odmah javite, da bih tu  
sumu mogla dati vašoj gospođi. Za izvještaj  
o istemu, kao i za ovo najsrdačnije vam  
blagodariam. Desanka A. Spirovića, Sumadij-  
ska ul. br. 27. 15736-8

**CROIX ROUGE SERBE, Rue Pierre Fa-  
tio No. 25, Zeneva.** Mnogo vam blagoda-  
rim na izvještaju o mome sinovcu Gvozdenju  
Mitroviću, podporučniku VIII. puka, II. pozi-  
va, i ujedno vas molim, da mu sljedeće  
dostavite: Dragi Gvozdenel! Mnogo nas je  
obradovala vijest o tebi. Milo nam je kad  
si zdrav. Takodje i mi smo svi zdravi.  
Od Stevana sam skoro dobio kartu, javljaju  
mi, da su i svi dobili izvješće o tebi. Javljaj  
nam se po mogućstvu što češće. Ja se nalazim  
u istoj radnji. Mnogo pozdrava od svi-  
ju. Tebe ljubi tvoj stric Mihailo Mitrović  
Kralja Aleksandra 16 Beograd. 15747-8

**G. MITRU DJUROVIĆU, Zeneva.** U os-  
kudici sam. Molim te uzmi moje prima-  
nje do danas i najbližim putem pošalji,  
to uradi i za pop Ljubišu i Mandića, a po-  
šalji što više i g.đi Perki. Svi smo ovdje  
u Beogradu i zdravi. Pošiljku preko Dace  
nisam primio, jer Dace je samo jedan put  
novac od tebe za gospođju Perku primila.  
Izvidi gdje je zastalo i mnogo pošte i bla-  
godarnosti primi za tu i buduću uslugu,  
od mene i moje djece. Svi mnogo blagoda-  
re, poštuju i pozdravljaju. Rad. Rado-  
njić, ulica Miloša Velikog br. 65. 15728-8

**JOVANU PREMOVIĆU, Zeneva, Case  
3545 M. B.** Molim vas izvestite Radenka N.  
Saračevića iz Ljutovnice, da su kod kuće svi  
živi i zdravi. On nek se ništa ne brine za  
kuću. Jovan je u II. razredu gimnazije u Beog-  
radu. Majka, otac sestre i braća srdačno ga  
pozdravljaju i traže da se javlja češće. Tako  
isto izvestite i Andriju Otaševića iz Ljutov-  
nice i da su mu kod kuće svi živi i zdravi i  
da se za kuću ne brine. Molim da i dalje do-  
stavljate izvještaje preko „Beogradskih Novina“.  
Nikola Saračević, predsjednik opštine  
Ljutovnice, Gornji Mialnovac. 15647-8

**Kosta Krstić, rue Pierre Fatio 25,**  
Geneve. Vašu kartu dobio sam i mnogo  
vam blagodariam na izvještaju, ovdje  
smo svi zdravi. Molim javite Lazaru i  
Tomu neka se opet češće javi, pozdrav-  
ljam Dimitrije Dunda, Kruševac. 15684-8

**JANKU DIMITRIJEVIĆU, art. majoru.** —  
Zdravo sam a tako isto i svi naši. Novac po-  
slat preko Balkanske Banke u sumi 142.50  
kruna primila sam o čemu sam te preko no-  
vina izvjestila. Pročitala sam oglaš, kojim  
Aca izvještava Milanu da mi položi 1500 din.  
Milan ti za staranje oko djece srdačno blago-  
dari i moli i za 22 dalje, s tim, da se o nje-  
ma češće izvještava. Mani novaca nešalji više.  
Seja Katarina u Beogradu je. Pošlji njoj no-  
vac. Pozdrav Marija Dimitrijevića, Niš.  
15654-8

**JOVANU PREMOVIĆU, Zeneva.** Blago-  
darim na izvještaju o mom mužu Miladinu  
S. Cvijoviću i molim da mu odmah dostavi-  
te sljedeće: Dragi Miko, presretni smo  
kad doznasmo da si nam ti živ i zdrav. Jav-  
ljaj se češće istim putem, javi jesi li na  
istoj dužnosti kao u Beogradu. Ja sam sa  
djecom u Beogradu, zdravi smo ne brini.  
Do sad primih svega 1600 kruna preko Wier-  
ner Banke, šalje redovno po malo da ti ne  
oskudjevaš a i mi da možemo živjeti jer  
primam samo 30 kruna mjesечно. Ljube te,  
grle i mnogo pozdravljaju tvoji. Bada mali  
grle i mnogo pozdravljaju tvoji: Rada, mali  
sin i Majka Cvijović, Resavska ul. br. 76.  
15689-8

**SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Zeneva.**  
Učtiro molim da se Stevanu Klokiću, p-na-  
redniku 2. čete 2. bataljona 7. puka 3. poz.,  
činovniku monopske uprave, dostavi ovo:  
Izvještaj o tebi primili smo sa radošću,  
Kosara sa djecom još je u Čitčevcu, zdravi  
su, ja sam sa porodicom u tvome stanu, za  
sada dobro. Baka i deda umrli su februara  
o. g. Pošaljite što prije novaca Kosari na  
moju adresu. Pozdrav od sviju. Javljaj se  
češće. Milan Jovanović, Jakšićeva ul. 11,  
Beograd. 15700-8

**SRPSKOM CRVENOM KRSTU Zeneva.**  
Suisse. Najljepše molim Srpski Crveni Krst  
da izvesti Petra O. Petrovića, 4. četa 3. ba-  
taljon 8. puk 1. poziv dunavske divizije, da  
sam ja njegove karte primila i odmah ih  
u Svrlajinc poslala. U Svrlajinc za nje-  
gove ništa da ne brine. Mica sa radnjom  
radi, dijete je takodje zdravo. kao i ci-  
cjela njegova familija, kao i familija Migr-  
čević. On neka se češće javlja i karte  
preko mene na Markovca šalje. Njega mno-  
go pozdravite od sviju njegovih i mene.  
Unaprijed blagodari Ljubica Gavrilović iz  
Markovca. 15727-8

**G. STEVI ĆIMOVIĆU i g. DRAGOMI-  
RU K. PETROVIĆU, Zeneva.** Molim vas bu-  
dite tako dobri, vidite ako je moguće da  
moja tetka Katarina Veljković i Mica Ko-  
stina dobiju njihove penzije. Numera tet-  
kine knjizice 2473, a nije primila od okto-  
bra 1915. god., a Micina knjizica 2649,  
a nije primila od novembra. Dragi, tvoj  
drugi oglaš pročitah, sam, hvala. Pozdravi  
Dragog i kaži mu da smo svi zdravi. Kum  
Steva i tebe ja i svi moji mnogo pozdrav-  
ljamo. Tvoja snaja Kaja D. Markovića. Ko-  
savska ul. br. 26. 15715-8

**MIHAJLU BOKONJICU, Zeneva.** Nije tač-  
no tvoje saopštenje da se meni i ostalima  
ovamo ne može poslati novac, kad toliko  
primjeri govore protivno. Zato, ako hoćeš  
dobro raspitaj, pa mi opet javi. Pozdravlja  
te, Pavle S. Sarčević, Pajsijeva ulica br. 4,  
Beograd. 15347-8

**G. ANTONIJE STUDIĆ, Carl-Vogte 41,  
Zeneva.** Vaš i g.đja Smolnacke oglaš prije  
nedjelju dana ušobila sam, hvala vam. Iz-  
vjestite Radu šta sam prvu pošiljku od 254  
kruna, primila prije dva mjeseca, kao i sve  
vaše karte; Neznajući da ste vi novac po-  
slali, o prijemu izvjestila sam Radinog uka  
Milana. Majka je još u Soko Banji, novac  
im poslao g. Tatomir Petronijević, Rada da  
izvjesti Ljuba Dabića, da je Mica sa Bran-  
kom u Skoplju kod tetke Sofije Trifunoviće.  
Mila sa djecom u svojoj kući, Rada neka javi  
da li su moja braća dobro i sa njim zajedno.  
Drugu pošiljku molim pošaljite. Rada neka  
vam redovno šalje novac za mene. Blagodari  
Desanka Rad. Milića, Studenička 14.  
15329-8

**JOVANU PREMOVIĆU za Dušana Jova-  
novića, Zeneva.** Do danas a to je skoro dva  
mjeseca od novaca za koji javljaš još ništa  
dobila nisam. Odmah mi pošalji mjesec  
avgust, septembar i u naprijed još dva mje-  
seca da ne moram uvijek po dva mjeseca  
čekati. Emilia Jovanović, Prote Mateje ul.  
br. 62. 15261-8

**OBRADU NIKODJEVIĆU, Zeneva, Ave-  
nue du Mail 4. za Dušana Djordjevića, Nica.**  
Tvoje karte primio sam, javi mom Dušku  
da smo svi živi i zdravi, nek ne brine tako  
isto Miki i Milanu u po mogućstvu neka  
pošaljete svoje fotografije. Ja radim u milnu,  
djeca idu u školu. Cosini su zdravi, pri-  
mili su njegovu sliku od tebe. Idem kod tro-  
jih i oni su dobro. Mikinu kartu preko Cr-  
venog Krsta primili smo. Jakšićevi u Se-  
levcu takodje zdravi. Neka se moja braća  
javljaju češće, očeva je želja da Duško uči  
jezik. Iskreno pozdravlja, tvoj Radmilo Djor-  
djević, Mladenovac. 15795-8

**BORIVOJU KRATOVIĆU, Zeneva.** Dragi  
Boro, ti javljaš da si do sada poslo četiri  
puta novac a mi smo svega do sada dobili  
dva puta, prvi put početkom jula a drugi put  
početkom septembra. S toga potraži poslati  
novac da ne propadne. Mi te molimo da nam  
što prije pošalješ opet novac. Do sada za go-  
dinu dania dobili smo svega 600 kruna, a to  
je neopisano malo. Javi nam gdje je Slava.  
Javi se kartom. Srdačan pozdrav svima. Bran-  
ka Kratović, Višegradska 12. 15803g-8

**RISTI PURIĆU, stud. med., Zeneva.** —  
Schweitz. Univerzitet. Od vašeg oca g. Vase  
Purića primila sam 300 kruna po vašem nalo-  
gu. Molim vas javite mi odmah koliko sumu  
mogu od oca mjesечно primati. Pozdrav  
Mara D. Bojović, Kolarčeva br. 2. 15758-8

**TINKI i DUSANU JANKOVIĆU, Geneva.**  
Čestitamo vam sina, želimo svaku sreću. Svi  
smo zdravi, javite nam za sve naše mile i  
drage. Sve vas ljubimo, tetka Milka, Zorka,  
Mica, Leposava, Aglaja, Ivanka Tošina, Sel-  
mir, Ruža, Ida i Miša. Mica Nikolajević,  
Carice Milice ul. 9. 15759-8

**M-ile DOBRILA M. JEZDIC, stud. medic.,  
Lausanne, Montgibert Clair — Foyer No. 2.**  
Primio sam kartu Mihailovu. Mi smo ovdje  
svi zdravo. Vaša kuća prazna. Sa Canom  
nemamo veze, ne čujemo da je zdrava, a i  
oni u Kragujevcu takodje. Milanovu kartu  
primio sam a i poslali novac. Kaži mu da  
više ne šalje, a neka se češće javlja. Pajina  
Vuka i djeca zdravi su. Novine sam ja pre-  
platio. G.đja Nedeljkovića moli Mihaila da  
poradi za njenu penziju, koju nije primila  
novembra prošle godine, a koja iznosi mje-  
sečno 250 dinara, i da razabere za njenoga  
sina Branka, koji je ranije bio u Marselju.  
Mnogo pozdravlja Radovan Ćimović, Po-  
slanička 78. 15773-8

**SRPSKOM CRVENOM KRSTU Zeneva.**  
Za Velibora Pantelića. Primih danas 79.50  
kruna, hvala, Vida, Zora i Svetva su u Trste-  
niku zdravi. Zašto se Rista nikako ne javlja  
i novac ne šalje jer nam je potreban. Svi  
vas pozdravljamo, Soka Živanović, Kočina  
br. 59. 15779-8

**SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Zeneva.**  
Za g. Mihaila Bademlića, sudiju Solun, Ho-  
tel Liberte. Dragi Mile, primila sam 246 kr.  
takodje i mama sav novac koji si do sada  
poslao. Veliko ti hvala. Svi smo, hvala Bogu  
dobro. Svi te mnogo pozdravljamo i vo-  
limo, tvoja mama i Roja Purić, Bircanino-  
va ul. 19. 15769-8

**SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Zeneva.**  
Za g. Mihaila Bokonića. Primila sam 370 kruna,  
koje ste mi izvolili poslati, preko Wiener  
Bank Vereina. Mnogo vam zahvaljuju na  
pažnji Roja Dušana Purića, Bircaninova 19.  
15770-8

**SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Zeneva.**  
Molim Srpski Crveni Krst, da izvesti mog  
muža Milana Krstića, art. majora, da sam  
treću pošiljku novca primila, neka mi šalje  
i u buduće

Zivojinu M. Nikoliću, Geneve, Hotel „Nicola“: Oglas pročitao, karte smo primili. Javi svima za koga si javio da su im familije zdrave i žive. Tvoja, Jovina, moja familija zdrave, pozdravljamo te. Javi Jovi da ne brine, Luka je dva red novac poslao Tomki. Braćica izvesti da su njegovi zdravi; Marka Djordjevića izvesti da je čika Djoka zdrav, a braću Baša izvesti da smo svi i ovdje i u Beogradu zdravi. Pita taj Mik Andrejevića da li je primio 200 kruna što sam mu poslao i to 160 za moga Marka i 50 za Taskičevog sina Milana; neka me izvesti. Jovana Colića izvesti, da su njegovi zdravi u Zajčaru. Drva iz Dragosjevca prodata, iz planine ne može se dovažiti, Jaksim njih čuva. Javi da li su živi i zdravi: Nikola Bizeta iz Cuprije, obveznik 15 puk komande timoć, diviz. i njegov brat Jovan, željezničar 4 čete, a Dimitrija Jeftanovića, komorjaku artilj. puka dunav. diviz. izvesti da smo svi zdravi i da su mu žena i ćerka u Beogradu zdravi. Tanasije Naslas. Jagodina. 15809-8

G. J. Bajlony, Geneve. — Molim Vas, gospodine, budite tako dobri, pa dostavite moj sestrin g-dji Julki Milošević, — Vorep, Francuska, slijedeće: Draga Julka, tvoj oglas me je veoma obradovao. U četvrtak 22 septembra po starom, dali smo na Radinom grobu, zet Dobri godišnji a Radi dvogodišnji pomen. Grob se održava čisto i onome čovjeku koji ga čuva, platila sam koliko je tražio za čuvanje, da bi to i dalje produžilo. Molim te izvesti Stojana i djecu, da smo Miška i ja zdrave. Neka mi se djeca odmah jave. Tebe, tvoju, našu Milenu, Rosu, Micu i Duška mnogo ljube i volu Ljubica, Caja, Stevka i Mica. Unaprijed mnogo blagodarim i pozdravljam Caju Pročić, Kralj Milanova 43. 15825-8

Darinki Ilić, činov. Min. finansija. — Mila Daro, molim te izdjevstvu kod g. Pročića, da mi se pošalje izvesna suma akonto plate jer sam u velikoj oskudici. Voli te Mara Stefanovića, Makedonska ul. 35. 15818-8

Bošku Damjanoviću, studentu, Geneve. Pročitala sam oglas, hvala. Recite Ljubi, da mi novac odmah u krunama pošaljete. Zorka Pandurović, Carigradska 15. 15306-8

Srpskom Crvenom Krstu, za g. Drag. Radojlovića, Geneve. Prije neki dan dobih tvoju prvu kartu, u kojoj me izvještavaš o mojim. Blagodarim ti mnogo. Molim te raspitaj se da li bi mogao da pošalješ moje majke penziju, mjesečno 220 din., koju nije primila od oktobra prošle godine. Mnogo te pozdravljaju: Anka Vujčić i Mica Mičić, Miloša Velikog 13. 15386-8

Srpskom Crvenom Krstu, Geneve. Molim pokorno Srpski Crveni Krst da me preko g-dje Leposave Boljarić — Solun izvesti za moga muža Borivoja Grujića kočičara srp. drž. željeznice, a tako isto molim i njegove drugove, jer se od oktobra prošle godine nije nikako javio. Blagodarim žena i sin Momčilo, Sv. Save ulica br. 22. Beograd. 15281-8

Srpskom Crvenom Krstu, Geneve. Novac 499.20 kr. preko Wiener Bank-Vereina primila sam na Cetinju, hvala. Molim javite mome mužu, da sam sa djecom zdravo stigla u Beograd, gdje ću ostati da bi imala vezu sa njim. Ako može, novac neka mi odmah pošalje i to veću sumu — u putu sam mnogo potrošila. Od gospodjice Njehice nisam novac dobila, od Milunovićeveh sum 446 kr. ništa više. U buduću neka preko Vas ili Koče Ljotića šalje da ne bih oskudjevala. Otac mi je umro decembra, za brata ništa još ne znam. Lukićevi su dobro. Pozdravite mnogo moga muža. Vami blagodarim Ljubica Gjordžija Paligorića, Fruškogorka 15. 15800-8

G. Dr J. M. Žujović, Hotel de Famille, Geneve. Molim učtivo, priteknite i meni u pomoć novčanom, kao i ostalima, jer mi je potrebno da se spremim za zimovanje. Prija Danicu pozdravljaj, vas poštuje Aleksandra M. Cincar-Marković, Studenička 31. 15286-8

G-dji Milici R. Mifenković Post-Restante Zürich. Draga Milice, dobih tvoju Vidnu kartu iz Badena od sredine juna kao i g. Žiknu iz Zürich. Veliko hvala i yama i njemu na sjećanju. Živka je dobila tvoju kartu od konca jula. Tebe sam preplatila na „Beogradske Novine“ koje će ti se slati na Institut Minerva, Zürich. Molim te izvesti Stojana i djecu da smo Mica i ja zdravi, a mene izvještavaju češće o njima jer se mnogo brinem. Zašto mi se oni nikako ne javljaju? Tebe, tvoju djecu i sve naše srdačno pozdravljaju i ljube, Caja i Mica Pročić, Kralj Milanova 43. 15826-8

Srpskom Crvenom Krstu, Geneve, za Janče Ivkovića, žandarmeriskog konjičkog podnarednika pri sedmoj pukovnoskoj okružnoj komandi. Tvoje dvije karte primila sam, mnogo se obradovao da si živ. Ja i djeca zdravo smo, ali u najvećoj oskudici, molim pošalji odmah novca, na donju adresu. Katarina Ivković, Izvičeva ul. br. 7, Beograd. 15801-8

Croix Rouge Serbe — Geneve. Molim ljepeo, izvestite moga brata Dušana Holecu u Solunu, da smo ja i sva familija zdravi i da sam primila poslani novac u sumi kruna 547'80 hel. Hvala mu. Neka mi javi šta je sa rodjakom Jocom i Borom Grujićem. Katarina Holecova, Beograd, Zorina ul. br. 6. 15279-8

Dragomiru Krnjajiću, knjigovodji Min. finansija. — Molim pošaljite mi izvesnu sumu akonto moje plate — u velikoj sam oskudici. Mara Stefanovića Makedonska br. 35. 15817-8

Milanu Staniću, Solun. Novac sam primila. Djetinju sliku sam poslala. Javi jesi li na Istom imenju. Zdravi smo. Mica, Stančić, Kapetan Mišina br. 25. 15755-8

Acu Dinčiću, Hotel Terminus, Genf, Suisse. Svetislavu Matiću iz Požarevca; čitali smo o tebi dva put u novinama. Javljaj se češće. Mi smo svi zdravi i za nas ne brini. Od djece rukoljub. Pozdrav Milica Matička, Požarevac. 15791-8

Srpskom Crvenom Krstu, Geneve. Učtivo molimo da nam pošaljete po mogućstvu što više novaca, koji nam je veoma potreban. Unaprijed zahvaljujemo: Jelena Damjanovićeva (Sindjelčeva 23), Leposava Radičićka (Kralj Milanova 75), Saja Stojčićeva (Kralj Milanova 90), Živana Srećkovića (Poslanička 19), Ljubica Kovanovića (Katičeva 13) i Vukosava Nikolićeva (Daničeva 12) učiteljice iz Beograda. 15711-8

Stevana Pešića, Schweiz. Izveštava Marija Pešić, da je sa Julkom zdrava i da ne brine. Novac od Zdravka Mošića nisam dobila. 15792-8

G. Vladi Pavloviću faktoru, Cafe International Geneve, Rue Rossi No 7. Vašu kartu primih. Hvala velika. Molim Vas javite mome mužu Branku Vukićeviću da smo zdravi i u velikoj oskudici, neka pošlje što pre novca. Poruku Vašu izvršio i javi ju kartom. S poštovanjem, Vukosava Vukićević, Grobljanska 4. 15748-8

G. Radi M. Petroviću, hotel „Terminus“, Geneve. Milim brate Rado, tvoj oglas sam pročitao, koji me je jako obradovao kad vidjeh da si zdrav i ti svi naši. Rado, molim te pošalji mi novac odmah, u velikoj sam oskudici sa likom. Srdačno pozdravljaj šaljem ti lik i ja Ljubica Vildović. Sumadijska 25. 15737-8

Croix Rouge Serbe, Geneve. Molim društvo da ovo dostavi G. Aleksandru Stojčiću pešad. polpukovníku: Dragi Aco! Pet tvojih karata, koje su me jako obradovale, dobih preko društva. Mllo mi je, što si zdrav. Ove su mi karte umanjile brigu. Možesh pojmiti koliko mi je teško bez majke. Zato mi se javljaj često. Poslati novac sam primila, a bio mi je vrlo potreban. Hvala! Za mene ne primi ja sam sada zdrava. Javila sam ti se i preko novina, i nekoliko karata sam pisala. Tebe mnogo pozdravlja tvoja Jovanka A. Stojčićeva, Kruševac. 15815-8

# U VELIKOM posljednjem vučenju 37. kr. ug. pov. razredne lutrije koje je završeno dne 3. oktobra pali su veći dobitci na ove srečke:



Broj	Kruna	Broj	Kruna	Broj	Kruna
15902	602.000	87158	400.000	63057	200.000
65494	100.000	33645	80.000	19652	60.000
105136	50.000	36528	40.000	65286	30.000
57366	30.000	46246	25.000	86822	25.000
32919	20.000	38091	20.000	48292	20.000
82645	20.000	108299	15.000	77558	15.000
77241	15.000	83139	15.000	92322	15.000
14722	10.000	109640	10.000	30284	10.000
48998	10.000	16034	10.000	52983	10.000
1265	10.000	108941	10.000	57915	10.000
53372	10.000	97909	10.000	105087	10.000
57627	10.000	100187	10.000	49085	10.000
102089	10.000	42919	10.000	90405	10.000
4796	10.000	8887	10.000	60722	10.000
83682	10.000	11468	10.000		
33198	10.000	73144	10.000		

Nadalje je dobiveno:

50	zgoditaka	svaki	po	5000	kruna
405	"	"	"	2000	"
760	"	"	"	1000	"
1140	"	"	"	500	"
30600	"	"	"	200	"

Ukupno isplatila je kr. ug. raz. pov. lutrija samo u prošlom vučenju za zgoditke

## 10 MILIJUNA I 555.000 KRUNA U GOTOVOM.

Naredno je vučenje već: **27. i 28. ovoga meseca.**

CIJENE SU SREČAKA:

1/1 srečka	1/2 srečke	1/4 srečke	1/8 srečke
K 12.-	K 6.-	K 3.-	K 1.50

Originalne srečke šalju se samo nakon primatka otpadajućeg iznosa ili pouzecom. Slijedeće su srečke još raspoložive:

7342	45964	53126	92267	101216	11736	45963	68370	106310
107407	7424	53102	95691	106349	107414	7414	45970	
68369	102317	107418	11792	53101	71100	102321	107420	

Naručbe neka se pošalju na: Glavnu kolekturu kr. ug. pobl. razredne lutrije

**BANKU KRONFELD D. D.**  
ZAGREB, : Preradovićeveva ulica No. 4. Telefon 790. i ZAGREB.

# OBJAVA

Ovim se stavlja do sveopšteg znanju, da su nove srečke XXXVII. lutrije poslije revizije po kontrolnom organu kr. ug. ministarstva finansija, — predane kolektorima na raspačavanje. Ovim se objelodanjuje red izvlačenja (žrijebanja), odobren po visokom ministarstvu finansija:

I. razred. Vučenje 27. i 28. Oktobra 1916.		II. razred. Vučenje 17. i 18. Novembra.		III. razred. Vučenje 7. i 9. Decembra.		IV. razred. Vučenje 3. i 4. Januara 1917.		V. razred. Vučenje 24. i 25. Januara 1917.	
1:1 12 Kruna		1:1 20 Kruna		1:1 32 Kruna		1:1 40 Kruna		1:1 32 Kruna	
1 ž.	K 60000	1 ž.	K 70000	1 ž.	K 80000	1 ž.	K 90000	1 ž.	K 100000
1 à	" 20000	1 à	" 25000	1 à	" 30000	1 à	" 30000	1 à	" 30000
1 à	" 10000	1 à	" 10000	1 à	" 20000	1 à	" 20000	1 à	" 20000
1 à	" 5000	1 à	" 5000	1 à	" 15000	1 à	" 15000	1 à	" 15000
3 à	2000 " 6000	3 à	3000 " 6000	3 à	10000 " 30000	3 à	10000 " 30000	3 à	10000 " 30000
5 à	1000 " 5000	5 à	2000 " 10000	5 à	5000 " 25000	5 à	5000 " 25000	5 à	5000 " 25000
8 à	500 " 4000	8 à	1000 " 8000	8 à	2000 " 16000	8 à	2000 " 16000	8 à	2000 " 16000
30 à	300 " 9000	20 à	500 " 10000	10 à	1000 " 10000	10 à	1000 " 10000	10 à	1000 " 10000
100 à	100 " 10000	110 à	300 " 33000	120 à	500 " 60000	120 à	500 " 60000	120 à	500 " 60000
3350 à	40 " 134000	4350 à	80 " 348000	4850 à	130 " 630000	4850 à	170 " 824500	3850 à	200 " 77000
3500 žgod.	K 263000	4500 žgod.	K 528000	5000 žgod.	K 916500	5000 žgod.	K 1,120500	4000 žgod.	K 1,076000

### Plan kr. ug. povlašćene (klasne) razredne lutrije. TRIDESETSIEDMA LUTRIJA 110.000 srečaka 55.000 zgoditaka

VI. razred. Vučenje od 14. februara do 13. marta 1917. g. 1:1 24 Kruna

U srećnom slučaju najveći zgoditak

## 1,000.000 JEDAN MILIJUN KRUNA

premijsa	zgoditaka	Kruna
1	60000	600000
1	40000	400000
1	20000	200000
1	10000	100000
1	8000	80000
1	6000	60000
1	5000	50000
1	4000	40000
1	3000	30000
2	2500	25000
2	2000	20000
4	1500	15000
5	1000	10000
25	500	5000
50	200	2000
405	100	1000
760	50	500
1140	20	200
30600		
<b>33.000</b>	<b>zgoditaka i nagrada</b>	<b>Kruna 10,555.000</b>

Poslednjih od ovih 500 zgoditaka dobija nagradu (premijsu)

GLAVNI KOLEKTOR = **JOSEF A. LEVY** KNEZ MIHAJLOVA = UL. BR. 37. =

**Fridr. Kochmeistera nasljednik**  
Budapest, V. — Hold u. 8.  
Velirtgovina medicinal-droga, pharmaceutskih specialiteta. — Fabrika kemičko-pharmaceutskih preparata i zavojka. Liferanti mnogobrojnih sanitetskih zavoda i apoteka, kao što drogerija monarkije.

Izveštavamo da smo izgubili našu milu i neprežaljenu

**† Jelenu-Jelu**

koja ispusti svoju plemenitu dušu posle kraćeg bolovanja, u svojoj 20 god., 11. o. m. u 7 časova pre podne.

11-X 1916 god. Smiljanićeva 22. Beograd.

Ožalošćeni i tužni: roditelji: Angelina i Miliutin Pantelić učitelj, brat Miloš, sestre: Vojislava, Leposava, Danica, Vukosava, Stanica i Kosara, baba Marija i ostala familija. 16208

Sa bolom u duši javljamo srodnicima i prijateljima, da smo izgubili našeg milog, dobrog i neprežaljnjog

**† Ivana P. Pejovića**  
artiljeriskog pukovnika

koji je sahranjen 12. avgusta o. g. u solunskom groblju.

Ožalošćeni: supruga Ružica, otac Panta Pejović, pukovnik u penziji, mati Draga, braća Milan artiljer. pukovnik, Miloš inženjer, sestra Hristina i Zorka, sestrične: Jelica i Draga, tast Raka Filipović, državni savjetnik, tašta Leposava, šuracl Miodrag pravnik i Gavrilio, svaslike Danica i Nadežda i ostala rodbina. 16019

Javljamo srodnicima i poznanicima da je naš premili, jedini i nezaboravljivi brat i ujak

**† Ljuba Djordjević**

advokat i narodni poslanik iz Požarevca preminuo 1. oktobra (18 sept.) u Beogradu, posle dugog i teškog bolovanja u 46-oj ž. svoga života.

1. okt. (18) 1916. god. Beograd.

Vječito ožalošćeni: sestre: Perisla poš. Nik. Mladonovića, Ljuba, majke: Zagorka Mite Karapančeva profesora, sestrična i sestriči.

CIJENE OGLASIMA:

Osmina jednog milimetarskog retka (42 mm široko staje . . . 10 helera  
Pripisano: Pelina jednog milimetar. retka (70 mm široko) staje . 40 helera  
Bilješke: Pelina jednog štamparskog retka (70 mm široko) staje . Kruna 4  
Mali oglasnik: Jednostavna riječ 5 helera, sa masnim slovima 10 helera.

# MALI OGLASI

Primaju se: Knez Mihajlova ul. 38.

CIJENE OGLASIMA:

Osmina jednog milimetarskog retka (42 mm široko) staje . . . 10 helera  
Pripisano: Pelina jednog milimetar. retka (70 mm široko) staje . 40 helera  
Bilješke: Pelina jednog štamparskog retka (70 mm široko) staje . Kruna 4  
Mali oglasnik: Jednostavna riječ 5 helera, sa masnim slovima 10 helera.

## Kupovine i prodaje

Prodajem cigije i crep prvog kvaliteta umjerenom cijenom. Balkanagur E. M. Vajda, Beograd, Kraljeke Natalje ul. 68. 14361-2

Papuša za odrasle i djecu, sa drvenim djonovima veliki izbor uz jeftinu cijenu prodaje se na manje i na veliko, Vuka Karadžića ul. 8. do "Beogradskih Novina". Korisno i za palančane. 15854-2

Oprema za dva konja, vrlo malo upotrijebljene sa nekoliko predjaca, obručne i žute dvostruke uzde, prodaju se odmah. Adresa u uprav. ov. lista sub "Oprema 173". 15971-2

Kupila bih garnituru pravog krzna bez mane za dame. Poneud na adm. ov. lista sub "Krzno 174". 16152-2

## Namještenja.

Oficirska menaža Žarkovo traži perfektnu kuharicu. Neka se predstavlja svako pre podne u Žarkovo kod "Abšniškog" komande. 16117

Služavka ili bedinarka za ceo kućevni posao traži se. Šiška ul. 36. 16048-3

Firma Rajić i Vuković potrebuje učenicu iz bolje porodice. Prvenstvo imaju samo sa preporukom roditelja. 15993-8

## Stanovi.

Stan sa 3 sobe i svima ostalim prikladnostima, izdaje se odmah. Upravitelj u istoj kući, Zeleni Venac No 11. 15916-4

Dućan za izdavanje u ulici Kralja Milana br. 8 za uslove obratiti se u radnji Riste Obradovića Kralja Milana br. 8. 15448-4

DUCAN za izdavanje u ulici Kralja Milana br. 8. Za uslove obratiti se u radnji Riste Obradovića, Kralja Milana br. 8. 16059-4

Stan od dvije sobe (jedna sa namještajem) i kuhinja u okolini Terazija ili Dečanske ulice, traži se od 1. ili 15-og. Poneud na adm. ov. lista sub "Stan 175". 16163-4

Moderan stan (3 prostrane sobe, kuhinja, pred-sobice, veranda, kupatilo, klozet i podrum) na gornjem spratu vile prof. Okanovića izdaje se odmah. Upravitelj u kaf. "Mostar" kod fabrike duvana. 15853-4

Tražim u blizini Terazija, Knez Mihailove ulice ili blizu Kalmegdana lijepo namješteno sobu po mogućstvu sa električnim osvijetljenjem. Poneud sub "Lijep 170" na adm. ov. lista. 16182-4

## Razno.

U parnoj pekari Dušana Todorovića, i u prodavnicama Ratarska ul. 46. i Kralj Milanova ul. No. 7. i 25. može se preko cijeloga dana počev od 7 sati izjutra do 9 sati u večer dobiti pečanski vekni 1-280 kgr. Kr. 0-96 i od bejleg brašna 1-280 kgr. Kr. 1-19 helera. Pošto je izrada ovoga hleba izvorsna, preporučuje se g.g. poroščanima da se u toku ove nedjelje ne preopterećavaju brašnom. 15615-5

## KORESPONDENCIJA.

Milanu Panteliću, Nica - Francuska. Molim najdi načina da mi se pošalje pomoć, jer sam u velikoj bedi i oskudici sa šestoro djece. Joca je u Madjarskoj. Pomoć bi mi se mogla poslati preko Crvenoga Krsta. Unaprijed blagodariam i pozdravljam te Jelenu J. Velimirović, Nordhüsserstrasse 7. Smederevo. 15560-8

Dimitriju Trifunoviću, Nica, za g-dju Canu Petrović. Sama sam i bez sredstva ako je ikako moguće pošalj mi Veljnu piatu. Matina i Jela zdravi su. Pozdravlja sve, Nina, Sarajevska ul. br. 13. Beograd, 15562-8

Dimitrije Radovanović, Geneve. Izvijestite Trifuna Stevanovića Inžinjera, da sam ja sa majkom i djecom zdrava kod svoje kuće i molim ga da mi izvijesti o ostalima našima i da mi što prije pošlje novac. Unaprijed blagodarna Sofija Stevanović, Niš. 15580-8

G. Reiji Popoviću, Geneve. Primili smo poslati nam novac od 490 kruna i 80 hel. Hvala Vam. Molim Vas budite tako dobri, pa mi od sada redovno (mjesечно) šaljte novca. Cesto idem kod tetka Marije, ona je zdrava, ali oskudjeva. Sad primate pozdrav od svih nas, a rukoljub od Ljubomira A. Alavantića, Knjiginje Ljubice 35. 15563-8

G. Milivoju Sjenickom, Hotel Strasburg, Geneve. Molim te Milivoju kako god možeš pošalj nam što više novaca na račun naše penzije, koju nismo primili od ove godine, a u velikoj smo oskudici. Moja penzija po priznanici broj 402 mjesечно 290.-- a majkina po partiji broj 316 iznosi 82-90 dinara mjesечно. Tvoj sv. zdravi i u Radujevu. Pozdravljaju te svi moji i zet Djordje Popović, Resavska 10, Beograd. 15704-8

Srpskom Crvenom Krstu, Geneve. Molim da me izvijestite za mog muža Tanasija Milanovića redov pekaarske čete 6. div. iz Vel. 15448-8

Požarevac. Ostaje vam blagodarna Milica Milanović Kolare okruga Smederevski. 15444-8

Srpskom Crvenom Krstu, Geneve. Molim za izvještaj o momu mužu Nikoli Miljkoviću redovu 5 eskadrona divizijske konjice dun. div. II poz. Ostaje blagodarna Anka Miljković, Kolare okruga Smederevski. 15443-8

Apotec Čečelski, Požarevac. — Molim izvijestite mog brata Dušana Brankovića, geometra, da sam zajedno sa ženom i malom Marom u Beogradu zdravo. Neka mi se češće javlja kako je on i šta radi. Milan Branković. Šiška 7. 15909-8

Jovanu Milinkoviću, pešađijskom majoru. Novac 1.130 kr. primih. Lela je umrla 8. novembra. Svi ostali zdravi smo ne brini, u buduću šalji novac. Milivoju dostavi da se odmah Zagorki javi, ona je ovdje sa mnom zajedno, s djecom zdrav sv. Kući za sada ići ne može. Pozdravlja Kosa, Zagorka Milinkovića. Niš, Obilicev Vjenac 7. 15661-8

G-nu Bogdanu Rajčeviću, Geneve. Blagodariam na izvještaju. Javite mojoj djeci da sam sa Gradicom zdrava u istom stanu, neka ništa za nas ne brinu, sve je dobro. Neka moja djeca preko vas javaju se Bora i Aca Nenadoviću, njihov sv. zdravi, ali u Beogradu, njima i da li što god znaju za Veselina Krojčića gdje je on. Blagodari i pozdravlja vas Zojica Drinčićka, Niš. 15662-8

Srpskom Crvenom Krstu, Geneve. Molim najčestije Srpski Crveni Krst da izvijesti mog muža Milana Katića, šofera pri ministarstvu vojnom, da je njegova porodica živa i zdrava. Neka se što češće javlja. Pozdravljam ga sestre, žena, majka i najviše njegova čerka Nada Katić, Palanka. 15720-8

G. Sotiru Iliću, Ženeva. Vašu kartu dobila sam danas. Novac do sad nisam primila. Od kako je Joca otišao nisam ni primila i u velikoj sam novčanjoj oskudici. Javite Joci neka mi što pre i što više pošlje, jer se više ne mogu zaduživati. Od kuće nikakav prihod nemam. Vam blagodari na trudu Kristina Grbić Budimiska 32. 15690-8

Dr. Kopš, Ženeva, Srpski Crveni Krst. Blagodariam vam na izvještaju o našem bratu Dragomiru Mitroviću, vašem bolničaru, i molimo vas rećte mu da nam se češće preko ovih novina javlja i da mu je starajka živa i zdrava, a mi smo u Beogradu. Dragica i Aleksandra, Terazije 34, Beograd. 15712-8

Upravi Narodnog Pozorišta ili Mih. Veljkoviću blagotvoru, Svačcarska. Nalazim se u Beogradu, oronula zdravlja a bez novčanli srestava. Molim da me što je moguće pre pomognete. Milan Jovanović blagotvornik Skopljskog Pozorišta. Jakšičeva ul. 11. 15699-8

Jovanu Premoviću, Geneve. Srdačno i obavezno blagodariam na izvještaju o sinu mom, učtivo molači, da mu dostavite: Ferdinand je od februara, Rudolf od kraja juna sa nam. Svi smo u Beogradu i zdravi smo. Emil je u bolnici "Čekula" u Nišu. Ako je Josifu moguće neka nam dozvoljenim putem piše i adresu javi, ili putem ovih novina pomoću vaše dobrote. Svi ga grle i ljube. Josif Klein, Takovska 37. 15557-8

G. Risti Puriću, stud. med. Geneve. Dragutinu Sošuću. Vaš oglas pročitali, u kome javljate za mog brata Radu i veoma sam sretna što čuh izvještaj o njemu. Ako je moguće neka se Rada lično javi. Izvijesti ću u Čupriji. Pozdravlja Vas Mileva Popović, Laudanova 3. 15734-8

Srpskom Crvenom Krstu, Geneve. Učtivo molim Crveni Krst da izvoli da se izvjesti i meni dostavi, da li je živ moj muž Adam J. Adamović, knjigovodja niskog kreditnog zavoda, a vojnika 8. puka, prvog poziva, druga četa, prvi bataljon i u mogućnosti njemu dostavi, da sam ja sa djetelom zdrava, kod mog oca u Palanci smederevskoj, Unaprijed zahvaljujem, Sofija A. Adamović. 15572-8

G. Djordju P. Radojloviću, Geneve, Rue Pierre Fatio 25. Ljeto bih Vas molila da izvijestite mog muža Charlesa Douceta, rne Gay-Lussac 52. Paris, da smo svi zdravi kod kuće i da ga mnogo pozdravljamo. Molim Vas lijepo kažite mu, da nam se odmah javi, — u velikoj smo brzici za njim, jer od maja mesec ništa ne dobijamo. Unaprijed veliko hvala. S pozdravom Nana Doucet, Kondina 7. 15723-8

G-dji Oigi Andjelkoviću, Geneve. Molim vas javite Milanu, da sam ovih dana dobila njegove karte u kojima mi javlja da je poslao 100 fr. i dva puta po 100 din. koje ja nisam dobila. Od juna meseca do sad primila sam svega 744 kr. i za g-dju Leposavu 297 kr. koje sam joj odmah poslala. Ja i Mileva Andjelković primile smo od g-dje Katicice po 1000 din. Mileva je do sad primila svega 1100 kr. Ona i svi njeni zdravi su. Mi smo takodje svi zdravi. Milan, g. Peru, Boška, Acu i sve naše mnogo pozdravljamo. Vaj i g. Trifuna pozdravlja i blagotvornik Milka M. Gavrilović Ratarska br. 28. 15559-8

Anti Mladenoviću, Geneve. Blagodariam ti na učinjenoj usluzi — dobihi smo sv. novac. Poradi da bolje i gospodjica Vukosava Nikoliceva, Dančičeva ul. 12. Pozdravljaju te od svih, tvoj Svetozar Živković, Baba Vršljina 9. 15638-8

D. Armagaoin, Rue Goetz Monin 12. Geneve, Schweiz. Milutinu Popliću. Solira Blagojevića gospodja sa djecom zdrava je i ostala familija. Kuća i dućan u cijelosti je. Pozdrav Darinka Blagojević, Niš. 15579-8

Izvijestava se Svetozar Mladenoviću, tipograf Držav. Štamparije, da mu se žena Mileva nalazi u Beogradu u svojoj kući Zmaj od Noćaja 12. Svi su živi i zdravi i traži da joj se pošalje novac, na adresu: Draginje Madžarević, Zmaj od Noćaja 12. 15718-8

TRGOVAČ MARAKA ISIDOR STEINER BROAD NA SAVI SLAVONJA, KUPUJE SVAKOVRSNE BIJELE I NAJVEĆE KOPIČINE UZ GOTOV NOVAC, TAKODJER I ČUJELE ZBIRKE. AKO ŠTO ZA PRODATI IMATE PIŠITE ŠTO I KOLIKO IMATE, JA SAM ČESTO U BEOGRADU TE CU OSOBNO MARKE PREUZETI. KUPUJE I STARE PARE I ANTIQUITATE. 13824

Srpskom Crvenom Krstu, Geneve, za Milutina Gr. Miškovića. Svi smo zdravi. Primila sam poslatih u julu 200 kruna i 1 avgusta 226 kr. Velika ti, sinko hvala. Svi te pozdravljamo, ljubi te tvoja majka Mileva Mišković, Kraljeke Natalije 78. 15797-8

Kočl Ljotiću, Geneve. Čudo mi je da te VIDA do sada nije izvijestila da sam od februara u Nišu i ako sam joj pisala i molila je za to. Svi troje smo u kući dobro, Brane ide u školu. Javi molim te Miloradu odmah da ne brine, novaca imam. Ruža je poslala Vidu novac da bi ti poslao Aleksandra. Pozdravlja te Ana. Niš. 15663-8

## == Rasprodaja ==

Veću količinu ženskih, devojačkih i dečjih zimskih kaputa (mantlova); haljina; haljinića, bluza, kećelja, žipona, somota, auzpuca za ženske šešire; pribora za ženske haljine kao i zimskih štofova za ženske mantlove — rasprodaju po povoljnim cijenama  
===== na manje i veće količine. =====

### Natalija Jovanović

Kralj Milanova ul. No. 78. II. sprat.

## Antiseptol

IZVRNO DEJSTVO.

Antiseptol upotrebljava se sa najboljim uspjehom u vojnim i u ostalim bolnicama radi svoje po raznim institutima potvrđene nenadkriljive čistoće i izvrsne desinfekcijsne moći.

**ANTI-SEPTOL**

dobiva se u svim apotekama i drogerijama u originalnom zamotu po 50, 100 i 250 grama.

**KEMIČKE FABRIKE AUG. LUTTNAR, d.s.o.j.**

Centrala: Mor. Ostrava. FIUDALE: WIEN: Antiseptol-Vertrieb, VII. Lindengasse 55. Telefon 32530.

**Brodek kod Olomuca.**

Zastupništvo za Ugarsku, Hrvatsku Slavoniju i zaposjednuto područje:  
**„FIDES“ Budapest II. Kacsá 22.**

## Firnjaisa, boje, laka i molerskog alata, najjeftinije kod Heumann Lajoša,

—i Budimpešta, VII Rozsa utca 27. —i

Stomljenim srcem i bolom u duši izvještavamo srodnicu, prijatelje i drugove da je naš dobar sin — brat  
**† Milorad-Mikica**  
trgov. pomoćnik

kao narednik vojne komore XVII puka preminuo 2. maja ove godine na Krfu — gdje ostade za navek u tuđini kao i ranije umrl mu brat Dragan a ostavio nas nesretna da za njima vječito tugujemo.

Valjevo. Duboko ožalošćeni: roditelji: Sinda i Obrad Strahinčić kaf., brat: Milutin; sestre: Ljubica, Leposava i Mara.

Kr. ug. povlašćena

# Klasna Lutrija

(najpovoljnija lutrija na svijetu).

## Glavni zgoditak eventualno:

# 1.000.000

(JEDAN MILIJUN KRUNA)

Nadalje imade zgoditaka:

od 600.000 Kruna
„ 400.000 „
„ 200.000 „
„ 100.000 „
„ 90.000 „
„ 80.000 „
„ 70.000 „ i t. d.

Vučenje I. klase  
**već 27. i 28. oktobra 1916.**

Cijene srečke:

CIJELA	POLOVINA	ČETVRTINA	OSMINA
K 12-	K 6-	K 3-	K 1-50

Porudžbine poštanskom uputnicom umoljavaju se upravitelj na

## Banku Gaedicke

Budapest, Košutova ul. 11. 538

Oglašujte u „Beogradskim Novinama“.

# Dörge

KR. UG. POV. KLASNA LUTRIJA

pod nadzorom i kontrolom KR. UG. VLADE

— Zakon od 27. februara 1897. —

## Isplata zgoditaka u gotovu novcu garantovana.

110.000 srećaka,
55.000 zgoditaka.

Svaka druga srećka dobiva.

Najveći zgoditak u najsrećnijem slučaju iznosi:

# 1.000.000

(jedan milijun kruna)

ili jedna od slijedećih suma

800.000	660.000	630.000
700.000	650.000	625.000
680.000	640.000	620.000

i t. d. ukupno 55.000 zgoditaka i jedna premija u iznosu od

# 14 milijuna 459.000 kruna.

Svi se dobitelji isplaćuju u gotovom novcu. Odmah po svršetku vučenja izlaze zvanični popis zgoditaka. Popisane su po kr. javnom bilježniku, koje Banka Fritz Dörge strankama razšilje. Porudžbine srećaka preporučujemo čim pre izvršiti, ali najodnocije do

**25. oktobra 1916.**

Cijene srečke:

Cijela sr.	Polovina	Četvrtina	Osmina
K 12.	K 6.	K 3.	K 1-50

## Banka Fritz Dörge d.d.

Budapest, Kossuth Lajošova u. 4.

**PORUČBENO PISMO:**

**Banki Fritz Dörge d. d.**  
Budapest, Kossuth-Lajos u. 4.

Molim vas pošaljite mi ..... srećke I. klase sa zvaničnim planom vučenja.

Ime: \_\_\_\_\_

Adresa: \_\_\_\_\_

## KORESPONDENCIJA.

SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Ženeva. — Čavdarević Darinka, učiteljica, molim vas najpovoljnije da izvijestite mog muža Petra Čavdarevića, poroščnika iz Kumanova: Primila sam poslatih 21.25 kruna preko Pester-Ungarische-Comercial-Banke. Ja i dalje ostajem u Valjevju, i neka mi odmah istim putem pošalje što veću sumu novaca u krunama na moju adresu; ostala sam bez novaca, bolesna sam pa se patim. Neka mi se javi preko „Beogradskih Novina“, jer do sada nisam dobila ni jednu krunu. A. 836—8

Srpskom Trgovačkom Društvu, Svačcarska. Novac sam primila, izvijestite pošiljaoca. Ovim putem neka se javi. Blagodari Ljubica M. Hristića, ul. Kralja Milutina 5. 15671-8

SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Ženeva. Na osnovu Vašeg izvještaja, molim izvijestite mog brata:

SVETU KARAULIĆA, da smo svi zdravi i da smo primili prvu pošiljku od Kr. 672, a onu drugu za koju pita od Frs 450 nisam dobio. Pozdravljamo ga mnogo svi.

DRAGOMIRA KARAULIĆA, Dara i djeca kao i ostali zdravi su svi, tako isto i Miloradovi i Dušanovi, ovdje je dolazila Miroslava čika Radosava i po njoj sam izvijestio familije Jevtića i ostalih.

MILANU R. MIHAILOVIĆU, Ljuba je sva sretna kad joj se vi jedared javite, sve vas mnogo pozdravlja i molim da joj pošaljete penziju kao i da je češće izvještavaš o tebi i djeci.

BOŽI MILIČEVIĆU, da njegov otac Milan, mati Tilipa, sestra Ljuba, sna Daca, njegova Rosa, mali Paja i Stanica, svi živi i zdravi u Loznicu, njega Milorada i zeta Milana svi mnogo pozdravljaju.

DUŠANU TRIFKOVIĆU, da je njegova Voja sa djecom u selu, mati u Nišu a Sreta sa svojima na Umci, svi su živi i zdravi, svi ga pozdravljaju. 15185-8

JOVANU PREMOVIĆU — Ženeva. Molim te, saznaj i javi mi gdje je moj sin Miodrag Zarić pravnik i pisar niskog načelstva, jer od njega ni do danas ne dobih glasa. O tome pitaj i njegovog načelnika Vildovića. Stevan Zarić, Ratarska ul. 20. Beograd. 15331-8

G. Budimović, - Kruševac. G. ČEDA BRALINAC, trgovac iz Kruševca, molim svoje drugove i prijatelje da ga izvjeste da li je živ Dimitrije Dj. Stanković, Coka, trgovac iz Niša i Aca Tasić, trgovac iz Paraćina, i gdje se nalaze. A molim Majjla Kocića, trgovca iz Niša, da se javi kartom. Kako sa zdravljem. Čedomir Bralinac. Kruševac. B. 844

DIMITRIJU HADZI-PAVLOVIĆU, Ženeva. — Ponizno vas molim, da mi javite za muža Dušana Jevtića, komorščiju municipalne kolone, haubičkog pukaj i njegovog brata Zirojina Jevtića, timočka bolnička četa, I. poziva. Javite nam jesu li živi i zdravi i za mog brata Tihomira Djordjevića, iz timočke zanatlijske čete, molim vas najljubaznije, da nam javite preko „Beograd. Novina“. Jelena D. Jevtić iz Soko-Banje. B. 829

Dragomir Konjević, Užice. MILICA ZIRAVAC, st. učitelj škole iz Užica, izvještava familiju majora Arandjelovića, Niš, da joj se Obrad javio preko Ženeve, zdrav i živ i molim je da izvijesti familiju preko ovoga lista. Pišite mu na adresu: Croix Rouge Serbe, Bureau de Renseignements, Rue Pierre Fatio No. 25, Ženeva. K. 21

JOVANU JOVIĆU, Ženeva. — Blagodariam vam na izvještaju za mog muža Tasu Gavrilovića, majora i brata Dobrića Jokanovića, auditora, i molim vas, dostavite im, da smo mi svi u Užicu živi i zdravi. Neka se češće javlja. Javite mi za Nedju Radoviću i braću jesu li živi i zdravi. Zahvaljujem vam Darinka T. Gavrilovića, Užice. XVIII. ul. br. 10. K. 26